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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda ylizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde taten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir gil... ne bu siddet bu celal?

Sana olmaz dokilen kanlarimiz sonra helal,
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hir yasarim.
Hangi ¢cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiokremis sel gibiyim; bendimi cigner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garb'in afakini sarmissa celik zirhli duvar;

Benim iman dolu gégsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkmal! Nasil béyle bir imani bogar,
"Medeniyet!" dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma algaklari ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi ginler Hakk'in...
Kim bilir, belki yarin... belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri "toprak!" diyerek ge¢cme, tani!
Dusin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehid oglusun, incitme, yaziktir atani;
Verme, dunyalar alsan da, bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda figkiracak, topragi siksan siiheda!
Cani, canani, bitan varimi alsin da Hud3,
Etmesin tek vatanimdan beni diunyada cuda.

Ruhumun senden, i1ah, sudur ancak emeli:
Degmesin ma’bedimin gégsine na-mahrem eli!
Bu ezanlar ki sehadetleri dinin temeli.

Ebedi yurdumun tstinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder—varsa—tasim;
Her certhamdan, 1lahi, boganip kanl yagim,
Fiskirir rih-i mucerred gibi yerden na’'sim,

O zaman yukselerek Ars'a deger, belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal;
Olsun artik dokllen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, hiir yagsamis bayragimin hirriyet;
Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal!

MEHMET AKIF ERSOY
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ONSOz
Sevgili 6grencim,

Elinde tuttugun bu kitap, sana, heyecan verici bir yolculugun kapilarini araliyor. Adim attigin bu yolda,
sadece Universite sinavina hazirlanmakla kalmayacak, ayni zamanda mental gelisimini saglayacak,
kesfe dayali yaklagimlarla bulusacak, sezgisel ve analitik distinme becerilerini gliglendireceksin.

Bu kitap, senin igin 6zenle hazirlandi. Amacim, sinav basarina katki saglamanin yani sira, bilgiye olan
merakini kériukleme, sorgulama yetenegini gelistirme ve ézgurce disunebilme becerilerini kazanman-
dir. Ug ayri bélimden olusan bu kitabin, égrenme siirecini adim adim yénlendirdigini hissedeceksin.

Ogren bélumii, her bir konu icin belirlenen kazanimlari, sinif ici ders anlatim disiplini ile OSYM teme-
linde kavratmay: hedefliyor. Soru ile butinlesmis konu aktarimlarinin rahathigini sunan bu bélim, tek
kazanimlrk sorularla sadece ilgili konuya odaklanmani sagliyor.

Pekistir bélimu ise, Ogren bélumindeki kazanimlart OSYM temelinde pekistirmeyi amagliyor. Bu
bélimde, sadece ilgili konunun kazanimlari birbiri ile 6zenle sentezleniyor. Temel matematik bilgileri
harig, konu disi higbir bilginin kullaniimadigi bu bolum; ilkeli durusunu-tim kitap boyunca koruyor.

Son olarak; birlestir bélimu, her konudan sonra, o konu ile dnceki konulari OSYM temelinde birlestir-
me imkani saglyor. Olduke¢a nitelikli bir tekrar ¢alismasi seklinde hazirlanan bu bélim analiz ve sen-
tez glictine her gecen konuda buytk katki sunuyor ve konularin yerlesmesine olanak sagliyor. Pekistir
bélimunden bir adim 6teye giderek, kazanimi Uniteler arasi islenmis Uniteler arasi kazanimlar kapsa-
digi igin, guzel bir analiz, sentez ve bilgileri harmanlama ortami saglamaktadir.

Once egitim, kaygisiyla ¢ciktigim egitim yolculugumun bu giizel ve nadide meyvesini seninle paylas-
maktan buyuk mutiuluk ve heyecan duyuyorum.

Umuyorum Ki, senin icin ¢cok faydali olacaktir.
Her turlu éneri ve elestirin icin simdiden ¢ok tesekkir ediyor, ¢calismalarinda basarilar diliyorum.

Her sey gdnlince olsun.
Nadir DENIZLI
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Rakam Bilgisi

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« 'Rakamlaria dort islem
« Toplami belli olan rakamlarin garpimini yorumlama
« Garpimi belli olan rakamlarin toplamini yorumlama

« Okudugunu anlayabilme ve matematiksel ifade edebilme

1 Ogren bélimuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmus, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

1! Pekistir bélimiinde, sadece bu konunun Ogren bélumundeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.
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Rakam Bilgisi
w01, 204,86, 7.8,9
dodal sayilarina rakam denir.”

“ Carpimlari 18 olan iki rakamin toplami ” hakkinda
asag@idakilerden hangisi yanhistir?

A) Toplamin en blyuk degeri i¢in birbirine en
uzak rakamlar segcilir.

B) Toplamin en kii¢iik degeri icin birbirine en
yakin rakamlar secilir.

C) Toplamin en buytk degeri 11'dir.
D) Toplamin en kiguk degeri 9'dur.
E) Toplamin en buyik degeri 13'tar.

a ve b pozitif rakamlar olmak tzere,
a.b=24
esitligi veriimektedir.

Buna gore, a + b toplaminin alabilecedi en kiiciik
deger kagtir?

A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Ogretmeni Ali'ye “ Toplamlari 12 olan iki rakamin
carpimi hakkinda neler soyleyebiliriz? “ diye soruyor.

Ali asagidaki cevaplardan hangisini verirse yanlis
olur?

iki rakamin toplami 9'dur.

Buna gére, bu iki rakamin garpiminin alabilecedi en
biiyiik deger kagtir?

A)12 B) 16 C)18 D) 20 E)22

a ve b pozitif birer rakamdir.
a+b=10

olduguna gére, a . b garpiminin alabilecegi en kii-
ciik deger kagtir?

A)O B)9 C)16 D) 21 E) 25

a ve b birbirinden farkli birer rakamdir,

Buna gore,
2a + 3b
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 40 B) 41 C)42 D) 43 E) 44

X ve y birer rakamdir.

A) Carpimin en biiylik degeri igin en yakin Buna gore,
rakamlari segerim. 4x — 3y
B) Carpimin en kiicik degeri icin en uzak ifadesinin alabilecedi en biiyiik deger kagtir?
rakamlari secerim. A) 48 B) 36 C)24 D) 20 E) 12
C) Carpimin en biyuk degeri 36'dir.
D) Carpimin en kiiglik degeri 27'dir.
E) Carpimin en kiguk degeri 0'dir.
0060000



Dogal Sayilar

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

» Dogal sayilarin tanimi

» Dogal sayilarda doért islem

» “'Dogal sayilarda islem sirasi

- Belli 6zelliklerdeki dogal sayilar olusturabilme

« Toplami belli olan dogal sayilarin ¢garpimini yorumlama
« Carpimu belli olan dogal sayilarin toplamini yorumlama

* » Okudugunu anlayabilme ve matematiksel ifade edebilme

m Ogren bolumuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimustir.

I Pekistir béliminde, sadece bu konunun Ogren bélimuindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.
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5.

Dogal Sayilar

iki basamakli, farkli iki dogal sayinin toplami 120'dir.

Buna goére, kiigiik olan sayinin alabilecegi en biiyiik
deger kagtir?

A) 55 B) 57 C) 598 D) 64 E)67

iki basamakli, farkli ¢ dogal sayinin toplami 157'dir.

Buna gére, bu sayilarin en bilyiigliniin alabilecegi
en kigiik deger kagtir?

A) 50 B) 51 C)52 D) 53 E) 54

X, ¥ ve z birbirinden farkli, G¢ basamakli dogal sayilar
olmak (izere,

X+y+z=364
esitligi veriimektedir.

Bu sayilarin en kiigiigii x olduguna gére, x’in
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A)120 B)121 C)122 D)123 E)124

“Carpimlari sabit olan iki dogal sayinin toplaminin,

* en bliyiik degeri icin birbirinden en uzak
sayilar

* en kiigiik degeri igin birbirine en yakin sayilar
segilir.”

Buna gére, ¢carpimlari 120 olan iki farkl dogal
sayinin toplaminin alabilecegi en biiyiik deger
kactir?

A)121 B) 62 C)43 D) 34 E)22

a ve b pozitif dogal sayilardir.

ab=144

olduguna gore, a + b toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 24 B) 40 C) 51 D) 74 E) 146

“Toplamlari sabit olan iki dogal sayinin ¢arpiminin,

* en biiyiik degeri igin birbirine en yakin sayilar

* en kiigik degeri igin birbirinden en uzak
sayilar

secilir.”

Buna gére, toplamlar 24 olan iki dogal sayinin
carpiminin alabilecedi en kiiciik deder kagtir?

A)O B) 23 C)44 D) 63 E) 80

x ve y farkh birer dogal sayidir.
Xy =18
olduguna gdre, X.y garpimi en ¢cok kagtir?
A) 81 B) 80 C)77 D) 72 E) 65

p ve r birer pozitif dogal sayidir.

3p +5r=80
oldudguna gére p’nin alabilecedi en biiyiik deger
kactir?

A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5

@e000000 J3



Dogal Sayilar

3ton 4ton 5ton
Yukarida tasima kapasiteleri belirtilen kamyonlarla 30
ton kum tasiniyor. Her arac en az birer sefer yapiyor ve
her kamyonun sefer sayisi birbirinden farkli oluyor.

Kamyonlar toplam 7 sefer yaptigina gére, bes
tonluk kamyon kag sefer yapmistir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)B

2. Metin, iki basamakli, rakamlari sifirdan ve birbirinden
farkli dogal sayilan birer karta yazip bir torbanin igine
atiyor. Daha sonra torbadan geriye koymamak kosulu
ile art arda ¢ kart secip asagidaki islemde verilen
kutucuklara yerlestiriyor.

. m
B

Metin’in buldugu sonug, bir dogal sayi olduguna

gore, en fazla kagtir?
A)100 B) 102 C) 106 D) 110 E) 112

3. 1,2,3,4,5,6,7,8,9
rakamlari ile ilgili sunlar bilinmektedir:

= Bu sayilara, aralarindan biri ile ayni, yeni bir sayi
ekleniyor.

= Elde edilen on sayi, toplamlari biri digerinin dort
kati olan iki ayr1 gruba ayrilyor.

Ayni rakamlar farkli gruplarda olduguna gére, son-
radan eklenen sayinin alabilecegi kag farkli deger
vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

0000606006 L.

Rakamlarinin toplami 7 olan ¢ basamakli, rakamlari
birbirinden ve sifirdan farkli en blyik dogal say| A'dir.

Buna goére, A’nin rakamlarinin carpimi kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

ABCD rakamlan farkl, pozitif ¢ift rakamlardan olusan

dort basamakli bir dogal sayidir.

Buna gore,
A+B=C+D

kosulunu saglayan en kiigiik ABCD sayisi igin
AB+CD

ifadesinin degeri kagtir?

A) 36 B) 40 C) 44 D) 48 E) 60

-y

45 litre 2litre  5litre

Melda sekildeki havuzu, verilen kirmizi ve yesil renkli
kovalari en az birer defa kullanarak, tamamen su ile
doldurulacaktir.

Melda'nin kirmizi kova ile su doldurmasi ve tasimasi
siraslyla 5 dakika ve 3 dakika, yesil kova ise sirasiyla 8
dakika ve 4 dakika surmektedir

Buna gore, baslangigta bos olan havuzu saat
10.00’da doldurmaya baslayan Melda, isini en erken
saat kagta bitirir?

A)11.32 B)1148 C)12.04 D)1220 E)12.52

n



Tam Sayilar

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Tam sayilarin tanimi

« Tam sayilarda dort islem

» “'Tam sayilarda iglem sirasi

» Belli 6zelliklerdeki tam sayilar olusturabilme

» Tam sayilarda kuvyvet uygulayabilme

* Negatif tam sayilarin ¢ift ve tek tam sayi kuvvetlerini yorumlayabilme
- - Tam sayilarin negatif tam sayi kuvvetlerini yorumlayabilme

*  Okudugunu anlayabilme ve matematiksel ifade edebilme

m Ogren bolumuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimustir.

I Pekistir béliminde, sadece bu konunun Ogren bélimuindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.
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Tam Sayilar
1. Rakamlari farkl en biiyiik ti¢ basamakli tam sayinin 5. xy iki basamakli rakamlari farkli pozitif bir tam sayidir.
rakamlari toplami kagtir? Buna gbre, X +y toplami en az kagtir?
A) 24 B) 21 C)19 D) 18 E) 16 A)5 B)4 )3 D)2 E)1
2. En biiyiik negatif tam say! ile en kiiciik pozitif tam 6. Rakamlan farkli, lic basamakl en kiiciik tam sayi ile
sayinin toplami kactir? dort basamakl en kiiciik pozitif tam sayinin topla-
Ayissiz kigprgamag) g D)3 E)5 ! kaghn?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

3. xvey birbirinden farkli negatif tam sayilardir. 7. ab ve cd iki basamakli tam sayilardir.

Buna goére, x +y toplami en fazla kactir?
A) -6 B)-5 C)—4 D)-3 E)-2

a=b vec=d
olduguna gore, ab — cd farki en fazla kagtir?
A)173 ' B)179 C) 184 D) 192 E) 196

4, ki basamakh en kiiciik tam sayi ile iki basamakli ra- 8. iki basamakli rakamlari farkl {i¢ negatif tam sayinin
kamlar farkh en biiyiik tam sayinin toplami kacgtir? toplami en cok kagtir?
A) -7 B) -1 C)o D)3 E)6 A)-30 B)-35 C)-38 D) -41 E)-45
22 (ANcENoNeNeRDNeENA]
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Tam Sayilar

istanbul ve Ankara'da yilin ayni giiniinde sicaklik él¢i-
mi yapiliyor ve istanbul'da kaydedilen sicakhigin bir ra-
kam oldugu gérilyor.

Bu iki sehrin kaydedilen sicakliklarinin toplami 5 ol-
duguna gore, Ankara’da olglilen sicaklik en az kag-
tir?

A)—4 B)-3 C)-2 D) -1 E)O

“Enflasyon bir riiniin fiyatindaki artis oranini ifa-
de etmektedir. Ornegin, bu yil fiyati 100 TL olan bir
trtiniin fiyati tam bir yil sonra 130 TL olursa, o iriin
icin enflasyon orani % 30 denir. Enflasyon yiizdesi-
nin negatif olmasi fiyatin o oranda diismesi demek-
tir.”

Asadidaki grafik, A Ulkesinde bir Grline ait Ocak, Su-
bat ve Mart aylarinda tespit edillen enflasyon oranlari-
ni géstermektedir.

Enflasyon (%)
A

Aylar

S6z konusu Urin igin, bu g ayin enflasyon ylzdeleri-
nin toplami (—=15)'tir.

Bu triiniin Ocak ayinin basindaki fiyati 100 TL ol-
duguna goére, Ocak ayinin sonundaki fiyati en faz-
la kag TL'dir?

A)T72 B) 75 C) 80 D) 88 E)91

3.

Basim Tarihi: 09.05.2015
Kagit: Bristol
Sayfa Sayisi: 134

Ozgiil satin aldigi yukaridaki kitabi her giin bir 6nceki
gunden daha fazla okuyarak 4 giinde bitiriyor.

Buna gore, Ozgiil ilk giin en fazla kag sayfa kitap
okumustur?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 E)33

4. 1'den 7’ye kadar numaralandinimig kilogramlarin tama-
mi esit kollu bir teraziye, dort tanesi sari kefeye kalan
lc tanesi ise pembe kefeye, gosterildidi gibi yerlestirile-
rek asagidaki goérunti elde ediliyor.

Her bir kilogramin agirligi, numarasi ile aynidir.

Kefelerdeki toplam agirliklar arasinda 14 kg fark ol-
duduna gére, agir kefedeki kilogramlarin numarala-
rinin garpimi kactir?

A)960  B)420  C)840 D) 672 E) 630

24 (AJERDRE



Tek Cift Sayilar

Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar
- Tek ve cift sayilarin tanimi
- Tek ve cift sayilarin doga sayi ve tam sayi kuvvetlerini yorumlama

«'Okudugunu anlama ve matematiksel sembollerle ifade edebilme

m Ogren bolumuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimustir.

I Pekistir béliminde, sadece bu konunun Ogren bélimuindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.
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Tek — Cift Sayilar

Asagidakilerden hangisi yanlistir? 4. Asadida verilen,
A) ki tek tam sayinin toplami bir gift tam sayidir. [. 2% tek sayidir.
B) iki cift tam sayinin toplami bir tek tam sayidir. 1. 320 ek sayidir.
C) Biri tek biri ¢ift iki tam sayinin toplami tektir. M. (_4)10 cift sayidir.
D) ki tek tam saynin garpimi tektir. V. 5% tek sayidr.
E) Biri tek biri ¢ift iki tam sayinin carpimi gifttir. ifadelerinden hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) |l ve |V C)Yalniz Il
D) Il ve Il E) 1 ve lll

Asagida verilen,

I.  Cift tam sayilarin pozitif tam sayi kuvvetleri gifttir.

II.  Sifir hari¢ tum cift sayilarin 0'inci kuvvetleri

tektir. 5. x = 12753
I1l. Tek tam sayilarin pozitif kuvvetleri gifttir. y = 43486
IV. —1 ve 1 disindaki tam sayilarin negatif kuvvetleri olduguna gére, asagidakilerden hangisi her zaman
tam sayl olmaz. dogrudur?
deierindenfngileivanishs A) x% + 24 ifttir. B)x? +y° tektir. C)3Y gifttir.
A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz Il D) 6x + 3y tektir.  E) 3xy tektir
D) I ve lll E)lvelll

a gift ve b tek tam sayilar olmak izere, ' Azagda venien;

[ aib tektr I 7211 gift sayidi,

Il. ab giftir Il 4% {123 tek sayidir.

. 10.b ifttir. . 9% — 11 cift sayidir.

IV. 7.a tektir IV. 672 bir tam sayI degildir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll C)l livelV A)lvell B) Il ve Il C)lLlvelv

D)L, llvelll E) Yalniz IV D)L I M ve IV E) Yalniz IV
00000 27



Tek — Cift Sayilar

a ve b pozitif tam sayilardir. 3. pbirtek tam sayidir.
| p2 4 7P
ifadesini inceleyen bir 6grenci, bu ifadenin ne tek ne
de ¢ift tam sayl olamayacagi sonucuna variyor.

(a+b) TL (2a+3b) TL Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
Kerim, bir marketin manav béliminki 1 kg domates, Ajp=0 B) p'pozitifi C)pnegatiftic
1 kg patates satin aliyor ve bu drnler icin kasaya D) p rakamdir. E) p iki basamakiidir.
toplam 52 TL 6deme yapiyor.

Buna goére,
I. 1 kg domatesin fiyati tek sayidir.
Il. a + 2b gifttir.

HE Set iR 4. Asagida, ¢ katli bir otoparkin doluluk durumunu géste-
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? ren bir ekran veriliyor. Bu otoparkin katlari sirasiyla a, b
A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell ve ¢ dogdal sayilar1 kadar arag alabiliyor.

D) Il ve 1l E)I, lvelll
Verilen saatte otoparktaki arag sayisi bir ¢ift dogal
sayi olduguna gdre,
l. &+ b+ ctektir
Il. a.b.c cifttir.
a, b ve c pozitif tam sayilar olmak Uzere, asagida bir I1l. atek ise b.c gifttir.
kirtasiyede satilan kalem ve silginin fiyatlan veriliyor. adalsrinsn kanalarhasinaaoRRIdiE
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll
D)lvell E)I, lvelll
aTL bTL
Bu kirtasiyeden b adet kalem ve ¢ adet silgi alan bir
musteri kasaya 120 TL ddeme yapiyor.
Buna gbre, 5. m bir gercel sayl olmak tizere,

|. btekise a.c cifttir. LA

Il. ave ctekise b tektir. itadael gift R aayiie

Uk ‘e bifoliee Mk, Buna gore, asagidakilerden hangisi her zaman
ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur? tektir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell A) m° +1 B)3m + 10 C) m? +m
D) Il ve il E)lvelll D) 7M ap 2M E) 3m* 4 1
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Ardisik Sayilar

Bu Bolumde

Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar
« Ardisik sayi kavrami
« Ardisik sayilarda artis miktan
« “Ardisik tek ve cift sayilar
« Artis miktan herhangi bir tam sayi olan ardisik sayilar
« _Ortanca terim
« Ardisik sayilarda terim sayisi kavrami
« 2 Archigik sayilann toplami bilgisi
*  Okudugunu anlama ve anladigini matematiksel sembollerle ifade edebilme

m Ogren bolumuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimustir.

I Pekistir béliminde, sadece bu konunun Ogren bélimuindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.



Ardigik Sayiar
58,11, ..,50
ardisik dogal say dizisinde kag terim vardir?
A) 16 B) 15 Cc)12 D) 10 E)7

-79, =72, -65,...,-9
ardisik tam sayi dizisinde kag terim vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Baran, 12'den baslayarak 96'ya kadar dérder dérder
saylyor.

Buna goére, Baran toplam kag sayl saymistir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

18,19, 20, ..., 100
ardisik dogal sayi dizisinden tim tek sayilar ¢ikariliyor.

Buna gore, bu sayi dizisinde geriye kag tane sayi
kalir?

A) 28 B) 34 C) 36 D) 42 E) 44

0GRAB06O <

15,18, 21, ...
ardisik dogal sayi dizisinde on besinci terim kagtir?

A) 44 B) 48 C) 51 D) 54 E) 57

“Ardisik sayi dizilerinde terimlerin toplami (T)
igin,
T= Terim Sayisi x Ortanca Terim

esitligi verilmektedir”
Buna gore,

I 1+42+3+4+5+6+7=7x4

. 20 +25+30+35+40=5x30

M. 34+6+9+12+15+18 +214+24=8x12
esitliklerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I, Il ve lll C)lvelll

D) ltvelll E) Yalniz Il

7T+H12+ 17+ .25 52
toplaminin sonucu kagctir?

A) 215 B) 255 C)295 D)310 E) 330

1+2+3+ ...+ 50

toplaminin sonucu kagtir?

A) 1100 B) 1275 C) 1340
D) 1410 E) 1530

L



Ardigik Sayilar

Ahsen iclal
e &
|
HI
| | |
all A
1. kisi 15. kisi

Yukaridaki 15 kisi kendi aralarinda soyle bir oyun
oynuyorlar:

= Ahsen 2. kisinin kulagina bir dogal sayi soyluyor.

= 2. kisi sdylenen sayiya 4 ekleyerek 3. kisinin kula-
gina soyllyor.

« 3. kisi de ayni sekilde 4 ekleyerek 4. kisinin ku-
lagina séyliyor ve oyun Iclal'in kulagina bir sayi
soylenene kadar devam ediyor

iclal’in kulagina sdylenen sayi 63 olduguna gore,
Ahsen’in yanindakinin kulagina soyledigi sayi
kactir?

A) 21 B)18 C)15  D)13 E) 11

Ahsen, Biisra ve Cemil her katinda iki daire bulunan
dokuz katli bir binada oturmaktadirlar. Bu binadaki dai-
relerin numaralar ile ilgili su bilgiler veriimektedir:

» Bu ug kisininin oturduklar dairelerin numaralari
ardisik tek dogal sayilardir.

= Aralarinda en Ust katta Cemil, en alt katta ise
Ahsen oturmaktadir.

= Bisra ve Ahsen’in daire numaralarinin toplami
24'ten kigUktar.

Buna gére, Blisra’nin oturdugu dairenin numarasi-
nin alabilecedi en bilyiik dedger i¢in, Cemil kaginci
katta oturuyor olur?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

00006

23 4@m6| 7 '8 9

2 3 4 86 78 9

Yukarida ayni sayida ardisik numarali 6zdes kutular-
dan olusan iki sayi dizisi verilmistir. Efe ve Deniz, bu
kutu dizilerinde verilen konumlarda bulunmaktadir.

Ayni noktadan baslayarak Efe bir adimda 3 kutu, Deniz
ise 7 kutu ilerliyor ve belli sayida adim attiktan sonra
ikisi de duruyorlar.

Attiklar adim sayisi esit ve durduklan kutularin
numaralan farki 56 olduguna gore, Efe’nin bastigi
kutularin numaralarinin toplami kacgtir?

A) 270 B)315  C)340 D) 380 E) 405

Aylin, okudugu bir kitabin sayfalarini numaralandirmak
icin kac tane rakam kullanildigini merak ediyor. Bunu
bulmak icin kitabin sayfa numaralarini tek tek inceleyen
Aylin,defterine séyle bir not aliyor:

[

O_‘S fa sayist ii¢ basamakli bir dogal saur olan |bu!ki-
ta maralandirmak igin kullanilan rakam sayisi,

klt%%%gﬂf_% Siun iki lja»tw_m esittin.”

Buna gore, Aylin’in okudugu kitabin sayfa sayisi
kagtir?

A)144 B)132 C)125 D) 108 C) 100




Bu Bélime Gecmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

/7. Bolme = Balinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KoklU Sayilar

19, Oran Oranti

22. Kimeler — Kartezyen
25, Binom

28. Polinom

31. Esitsizlikler

34. Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayllar

11. Faktoriyel

14 Mutlak Deger

17. Carpanlara Ayirma

20. Problemler

'23. Fonksiyon

26. PermuUtasyon
29. Karmasik Sayilar
32. Parabol

35. Trigonometri

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. CozUmleme

9i.Asal\Garpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15, Usli Sayilar

18. Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24. Kombinasyon

27. Olasilik

30. ikinci Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36. Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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Ardisik Sayilar

X, y ve z ardisik tam sayilardir.
X<y<z

olmak Uzere,
X! +4z

ifadesinin tek veya cift oldugu konusunda yorum
yapllamamaktadir.

Buna gore,
|. x pozitiftir.
Il. v negatiftir.
Il. z cifttir.
IV. x +y + z gifttir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |l B) Yalniz Il Cylvell
D) Il ve IV E)II, Nl ve IV

X, y ve z ardisik tek dogal sayilardir.
Buna gore,

l. X+y-+z tektir.

Il. z — x cifttir.
Hl. x.y + z tektir,
IV. x¥.Z* cifttir.
ifadelerinden hangileri her zaman yanlistir?
A)lvell B) Il ve lll C) lll ve IV
D)1, llve lll E)I, NvelV

(AN CRERA

|
©m
sl 1
Yukarida 6zel tasarim olan bir hesap makinesi veril-

mekiedir. Arzu, bu hesap makinesini kullanarak ardisik
alti dogal sayyi topluyor.

Buna goére, Arzu asadida verilen sonuglardan
hangisine ulasmistir?

A) 63 B) 75 C) 87 D) 93 E) 99

Bir ugakta koltuk numaralandirma sisteminin bir 6rnegi

asagida verilmistir.
NEEC10dm 10 mOEEW

Bos koltuk olmayan bu ucakta, biletler harf ve numara
sirasina goére kesilmistir.

Buna gore, 8B numarali koltugu alan kisi ile 27F
numarali koltugu alan kisi arasinda bilet alan
toplam kag kisi vardir?

A) 117 ' 'B)118  €)119 ' D)120 E)121



Sayl Basamaklari

Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar
- Sayi basamaklarinin tanimi
. Basamak degeri
- '|Basamaklardaki rakamlarin yer degistirmesi
- Bir dogal say! ile rakamlari arasindaki iligkiler

»  Okudugunu anlama ve matematiksel sembollerle ifade edebilme

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Sayi Basamaklan \/

“U¢ basamakli abc dogal sayisi, 4. 476 ¢ basamakl dogal sayisi ile ilgili verilen,
100.a + 10.b + 1.c |. 4.100 + 7.10 + 6 bigiminde gézumlenir.

bigiminde say: basamaklarina ayrilr. Il. Basamak degeri en yuksek olan 7'dir.

Burada 100, 10, 1 sayilarina basamak dederi l1l. 4'Gn basamak degeri 400°dr.

denir.”

IV. Basamak degeri en kiiglik olan 6'dir.
Buna gore, asagida verilen sayi basamaklan

islemlerinden hangisi yanlistir? ifadelerinden hangileri dogrudur?
AY:23—2.10+431 A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
B) 156 = 1.100 + 5.10 + 6.1 D) I, Il ve IV E) I, Il ve IV

C) 547 sayisinda 4'tin basamak degeri 4.10 = 40'tir
D) 2345 —2.1000 + 3.100 +4.10 + 5
E) 482 —4.10 + 8.100 + 2

Bir dogal sayinin sayi basamaklarina ayriimasi ile
ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her rakam, basamak degeri ile ¢arpilir ve sonuglar

toplanir. 5. '“Bir dogal sayinin herhangi bir basamagindaki

B) Her rakam, basamak degeri ile carpilir ve sonuglar rakam arttirillir veya azaltilirsa sayi, artis miktari ile

basamak degerinin ¢arpimi kadar artar veya azalir.”
cikarilir.

e Bre,
C) Her rakam, basamak degeri ile toplanir. unagom

|. 248 sayisinda onlar basamagindaki rakam 2
arttirilirsa say!, 20 artar.

Il. abec tic basamakli sayisinda a rakami 4 azaltilir-
sa sayl, 400 azalir. (a = 4)

I1l. xyzt dért basamakli sayisinda x rakami 2 arttiri-
lirsa sayi, 2000 artar.

D) Her rakam, 100 ile garpilir ve toplanir.

E) Her rakam, sagindaki rakamla carpihr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) I, Il ve lll E)llvelll

Sayi basamaklari ile ilgili asadida verilen,
. 349-—3.100 +4.10 +9
Il. 874=8.100+ 7.10 + 4
ll. 28 =2.12 + 4
IV. 2538 — 25.100 + 38
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I, llvelll Cyl, llve IV
Dy, llve IV E) Yalmz Il
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TEST

Sayi1 Basamaklani \,«r/

KM iki basamakll ve 3KM ¢ basamakli birer dogal 4. XY ve YX birbirinden farkli iki basamakli dogal sayilar-
sayidir. dir.

Mehmet, son sayfasi yukarida gésterilen bir kitabi her
gun KM sayfa okuyarak 16 gunde bitirmistir.

Buna gére, Mehmet bu kitabi 10 giinde bitirmek A ve B kentlerinde bulunan sekildeki iki ara¢ dakikada,

isteseydi giinde kag sayfa okumasi gerekirdi? sirasiyla XY km ve YX km hizlarla saat 13.00'te ayni
anda birbirlerine dogru hareket ediyor. Araclar saat
A) 15 B) 18 C)24 D) 32 E)36

13.12'de C kentinde karsilasiyorlar.

Karsilasmadan sonra araglar hi¢ durmadan yollarina
devam ediyorlar ve turuncu arag saat 13.22'de A kenti-
ne ulasiyor.

Buna gore, turuncu arag A kentine ulastiginda sar
aracin B kentine ulasmak i¢in daha kag kilometre
yolu kalir?

Gilsah, iki basamakli bir dogal sayi ile ilgili su ¢alisma- A) 184 B) 190 C) 198 D) 200 E) 208

y1 yapiyor:

= Sayinin soluna 5 rakamini yazarak t¢ basamakl
bir dogal sayi elde ediyor.

+ Sayinin sagina 5 rakamini yazarak ¢ basamakli
bagka bir dogal sayi elde ediyor.

Elde ettigi ilk sonug, ikincisinden 135 fazla oldugu-
na gore, Giilsah’in iizerinde gahstigi iki basamakh
sayinin rakamlari garpimi kagtir?

A)O B)1 C)4 D)6 Ey7

5. ABC u¢ basamakl dogal sayisi igin sunlar
bilinmektedir:

= ABC sayisi, XYZ (¢ basamakll sayisindan 400

fazladir.
ABC ve ACB u¢ basamakli birer dogal sayilar olmak

izere, + ABC sayisi, MNP ¢ basamakll sayisindan 50

2.A.B.7.C azdir.
rakamlari kiigtikten biiytge dogru siralidir. Buna gore, (A = X) . (B = N) kaca esittir?
Buna gére, A)-30 B)-200 C)-10 D)10 E) 20

ACB — ABC =27

kosulunu saglayan en biiylik ABC sayisinin rakam-
lari toplami kacgtir?

A)17 B) 20 C)22 D) 25 E)27

i
fesli
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Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme — Bolunebilme
10. EBOB — EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Saylilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Binom

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34 Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger

T7. Carpanlara Ayirma

20.

73.

26.

29|

32.

3%

38.

Problemler
Fonksiyon
Permutasyon
Karmasik ' Sayiar
Parabol
Trigonometri

Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara

Ayfrma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.°Birincl Dereceden
Denklemler

21. Mantik

285Kombinasyon

27. Olasilik

30:ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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TEST

N

Sayi1 Basamaklan

MNP ve MMN U¢ basamakli, MN ve MP iki basamakl
dogal sayilar olmak uzere,

MN MNP
+ P + M
MP MMN

islemleri verilmektedir.
Buna goére, MP sayisi kagtir?
A) 15 B) 19 C)23 D) 28 E) 32

AB ve BC iki basamakli dogal sayilar olmak Ozere,

AB
_ BC

25
islemi veriliyor.

Buna gére, en biiyiik AC iki basamakl sayisi igin
A.C carpimi kagtir?

A)18 B) 15 C)16 D) 12 E)10

abc ¢ basamakli dogal sayisi ile ilgili sunlar biliniyor:
« Rakamlan ardigiktir.
« a<b<cdir

« Yuzler basamagi 2 arttirilip, onlar ve birler basa-

ABC li¢ basamakli sayisindan baslayarak 4’er 4'er
sayan Utku’nun séyledidi 101. sayi (¢ basamakli BBC
ve soyledidi 110. say (¢ basamakli BCB'dir.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?
A)9 B)12 G115 D) 17 E)22

A4B, B68 ve CA4 l¢ basamakli birer dogal sayl olmak
Uzere,

A4B|CA4
= 1

B68

islemi verilmektedir.
Buna gore, A + B + C toplami kagtir?
A) 11 B) 13 C)15 D) 17 E)19

ABC, BCA ve CAB u¢ basamakl farkli dogal sayilardir.

Hakan ABC kg, BCA kg ve CAB kg g farkl pirinci
birbirine karistirmadan her biri 51 kg piring alabilen
kutulara yerlestiriyor.

Daha sonra her bir tur piringten artan miktarlar birbirine
kansitirip ayni kutulardan birine yerlestirdiginde
kutunun tam doldugunu gériyor.

Buna gore, Hakan bu kutulardan birine,

maklari ise 1’er azaltiliyor. (A+B+C)kg
Buna gére, abc sayisi asagidaki sayilardan piring koyarsa kutunun kacta kagi bos kalir?
hangisine doniisiir?
i ) Nl g2 ol p2 g2
Ayach  B)abc . C)cab ' D)cha E) bac 4 5 7 3 9
(eNANcNcReX0]



Bolme - Bolunebilme

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Dogal sayilarda bélme igleminin tanimi

« Boliinen, boélen, béliim ve kalan kavramlarinin tanimi

« “Herhangi bir dogal sayiya kalansiz béliinebilmenin tanimi
* Herhangi bir dogal sayiya kalanh bdliinebilmenin tanimi

* _Okudugunu anlama ve matematiksel ifade edebilme

« 2,4 ve 8ile béliinebilme kurallarinin tanimi

+ 25 ve 10 ile béliinebilme kurallarinin tanimi

« 3 ve9ile béliinebilme kurallarinin tanimi

« 11 ile boliinebilme kurallarinin tanimi

1 Ogren bélimuinde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmus, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

1! Pekistir bélimiinde, sadece bu konunun Ogren bélumundeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu ici sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

Bolme - Boliinebilme v

1. "Dogal sayilarda, 3. "Dogal sayilarda,
* 2 ile béliinebilme kurali: Sayinin son rakami * 3ile béliinebilme kurali: Sayinin rakamlarinin
2’nin tam kati olmahdir. Ornegin; 12, 254, 1028 toplami 3’iin tam kati olmalidir. Ornedin; 336,
+ 4 ile béliinebilme kurali; Sayinin son iki ba- 123, 492
samad) 4'lin tam kati olmalidir. Ornegin; 316, * 9 jle boliinebilme kurali: Sayinin rakamlarinin
1404, 25780 toplami 9’un tam kati olmalicir. Ornedin; 18,
* 8 ile béliinebilme kural: Sayinin son ii¢ ba- 171, 378"
samag 8'in tam kati olmalidir. Ornegin; 1800, Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi
2400, 21480" yanhstir?
Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi A) 4734 sayisi, 3 ile tam baIGnr.
yanlistir?
) _ B) 17685 sayisi, 9 ile tam baélundr.
AyAS25t sayal, 2 lIedam bolanae C) 1425 sayisi, hem 3 hem de 9 ile tam
B) 712 sayisl, 4 ile tam balunir. bélindr.
C) 851200 sayist, 8 ile tam bolundr. D) 111111 sayisi, 3 ile tam blindr.
D) 15140 sayisl, 4 ile tam bolinmez. E) 5797 sayisl, 9 ile tam bélunmez.

E) 64084 sayisi, 8 ile tam bolinmez.

4. "Dogal sayilarda,

11 ile bélinebilme kurali: Sayinin rakamlari, birler
basamagindan baslayarak sola dogru sirayla (+),
(—) bi¢iminde isaretlenir. Daha sonra, (+) isaretli
olanlarin toplamindan, (—) isaretli olanlarin toplami
cikanhir. Sonug, 11’in kati olmalidir.

2 e
Ornegin; 24387 —(2+3+7)—(8+4)=0

2. "Dogal sayilarda, Sifir, 11’in kat oldugundan bu sayi 11 ile tam bélii-

* 5 ile boliinebilme kurali: Sayinin son basamagi niir.”

0 veya 5 olmalidir. Ornegin; 40, 155, 260 4 B
Buna gére, asagidaki sayilardan hangisi 11 ile tam

« 10 ile boéliinebilme kurali: Sayinin son basama- béliinemez?

&1 0 olmalidir. Ornegin; 50, 100, 14350"
A) 1474 B)913 C)3972 D)1001 E) 111111
Buna gére asagida verilen ifadelerden hangisi

yanhistir?

A) 2540 sayisi, 5 ile tam bélundr.

B) 250 sayisi, hem 5 hem 10 ile tam bélandr.
C) 41947 sayisi, ne 5 ne de 10 ile tam balundr.

D) 78020 sayisi, hem 5 hem de 10 ile tam " Wigatuia sedilen;

balGNGr. |. 7348 sayisi, 11 ile tam béliindr.
E) 5 ile tam balunebilen her sayi, 10 ile de tam II. 4714 sayisinin 4 ile bélimiinden kalan 2'dir.
balindr. [ll. 39761 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 1’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Yalniz Il C)lve Il
D)l velll E) I [Tvelll

©0G6O0 SbL



TEST

Bolme - Boliinebilme

1. 6AB uc basamakl tek dogal sayidir.

Birkan, magazadan aldigi bir Grinin édemesini 6nce
esit bes taksitle yapmayi distntyor. Daha sonra taksit
miktarinin bltcesini zorlayacagdini disinerek, magaza
sorumlusundan, esit ama daha ¢ok sayida taksit
yapmasini istiyor.

Bunun Uzerine magaza sorumlusu, Birkan'in séyledigini
dikkate alarak asagidaki édeme planini hazirliyor.

| Mgk Ak 5‘,9;&

nilamazmagazasilamaz, |f
| s A R e Ryt
1. taksit L
. 2. taksit ssn i |
Stum sorular ND Yayisl
(9utaksit o e TR
Toplam BAB TL
| — i

Buna gore, A + B toplami kagtir?
A)10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

2. x,yve z pozitif rakamlar, xy4z ve 6x3y dért basamakli
dogal sayilar olmak Gizere, asagida bolim kismi
yirtilmis bir bélme islemi verilmektedir.

2

3. xyz u¢ basamakli bir dogal say olmak tizere, Ali xyz
cm uzunlugundaki bir tahtanin 24 cm uzunlugundaki
bir kismini kesip ayiriyor ve geriye kalan bélumunu ise
asadidaki gibi esit parcalara boluyor.

R
! 2. ! ! 5 24 cm
parga parga parca parcga parca

Buna goére,

X+y<z
kosulunu saglayan kag farkli xyz sayisi vardir?
A)2 B) 4 C)5 D)6 E)7

4. Asagidaki gorselde, iki basamakll dogal sayilarin
toplami ile ilgili bir islem verilmektedir.

A1l
A2
A3

+f-i7

i tum sorular ND Yayinlarina ait

Bu islemin sonucu, 3 ile tam béliinebildigine gére,
en biiyiik AAA ii¢ basamakli dogal sayisinin 9 ile
bélimiinden kalan kagtir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
Buna gore,
Bx3y
sayisinin 11 ile bolimiinden elde edilen kalan
kacgtir?
A7 B)6 C)3 D)1 E)O
0000 67



Bu Bélime Gecmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme — Bolinebilme
10. EBOB - EKOK

13 Basit Esitsizlikler
16. Koklu Sayilar
19,,0Oran Oranti

22. Kimeler — Kartezyen
25, Binom

28. Polinom

31. Esitsizlikler

34. Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayllar

11. Faktoriyel
14._Mutlak Deger

17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23. Fonksiyon

26. Permutasyon
29. Karmasik Sayilar
32. Parabol

35. Trigonometri

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9i.Asal\Garpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15, Usli Sayilar

18. Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24. Kombinasyon

27. Olasilik

30. ikinci Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36. Fonksiyon Grafikleri

39. integral



TEST

B&Ime - Béliinebilme \./

1. ab7 sayisi lic basamakli bir dogal sayidir. 4. Bir markette satilan iki farkli Urtinin toplam fiyati 60
TL'dir. Aysu bu Urinlerin pahali olanindan bir tane

Melisa, ab7 cm uzunlugunda bir ipten 18 cm uzun- aldiginda hic parasi kalmamaktadir.

lugunda mumkin olan en fazla sayida parga kesip

kullaniyor. Aysu parasi ile ucuz olan iriinden en fazla iki adet
} ; i alabildigine gore, kalan parasi en fazla ka¢ TL olur?
Buna gore, Melisa'nin elinde kalan ipin boyu
| 15 A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
. 17
. 19

dogal sayillanindan hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I llvelll

5. mn7 uc basamakli sayisi, mn iki basamakll sayisina
bélindyor.

Buna gore, boliim ile kalanin toplami kagtir?

2. Ave B pozitif dogal sayilar olmak tizere, i B R )24 B
A |16
= B
3

islemi verilmektedir.

Buna gére, asagida verilen ifadelerden hangisi

dogrudur?
A) A + Bcifttir.  B) 3A + 11 cifttir. C) AB cifttir.
D) A? cifttir. E) A% + 1 tektir
6. A, xvey pozitif dogal sayilardir.
Asagdida verilen,
Al x
= X
y
islemine goére, y'nin alabilecegi tim degderlerin toplami
3. ave b ardisik pozitif dogal sayilar, ¢ ve d dogdal 451ir.
sayllardir.
Buna gore, A’'nin alabilecegdi en bilyiik deger
a > b olmak Ozere, kagtir?
al b
- C A) 87 B) 93 C) 109 D) 112 E) 120
d

islemi verilmektedir.

Buna gore, ¢ + d toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Jo @000060



Asal Sayilar

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Asal sayilarin tanimi

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



1. “Pozitif bélenleri sadece 1 ve kendisi olan pozitif
dogal sayilara ASAL SAYI denir.”

Buna gére, asagidakilerden hangisi asal sayi
dedildir?
A)2 B)3 C)7 D) 17 E) 51

2. Asadida verilen,
I.  En kuglk asal sayi 2'dir.

Il. Asal sayilarin iki tane pozitif tam sayi béleni
vardir.

lll. Tum asal sayilar tektir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I [Tvelll

3. Asadgida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) 4 tane asal rakam vardir.

B) iki basamakli en biyiik asal sayi 97'dir.

C) iki basamakli, rakamlari farkli en kiiguk asal say!
13'tdr.

D) En kuguk asal say! 1'dir.

E) Cift olan asal sayi sadece 2'dir.

0G0000 J3

4. P, rakamlari asal sayilardan olusan G¢ basamakli en
buyik dogal sayidir.

Buna goére, P'nin rakamlari toplami kagtir?
A) 33 B) 21 C)19 D) 15 E) 10

5. Ave B dogal sayilar hakkinda asagidakiler
bilinmektedir:

= Asayisi, rakamlari asal sayilardan olusan en
buyuk t¢ basamakli ¢ift sayidir.

= B sayisi, rakamlan farkh asal sayilardan olusan en
kiicuk U¢ basamakli dogal sayidir.

Buna gore, A + B toplami kagtir?
A) 1007 B)997 C) 983 D) 871 E) 693

6. Asagida verilen,
I. Asal sayilarin tim rakamlar asaldir.
Il. psayisi asal ise pozitif bélenleri 1 ve p'dir.
1. =11 asal sayidir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanhistir?
A) Yalniz | B)lvell C)livell
D) lve lll E)I, llvell

~]
LS}



TEST

L

8,a,20, b, 50
dodal sayllari kuglikten biyuge dogru siralidir.

a ve b asal sayi olduguna gore, a + b toplaminin

alabilecedi en biiviik deder, en kiiciik degerden kag
fazladir?

A) 24 B)27 C)32  D)34 E) 40

“(a, b) sirah ikili ise (a, b) = (b, a) olur.”

m ve n dogal sayilar »
\akkinda g,_unlar'bilinméklédi'ﬁ
* Asal sayilardir. '
* Toplamlari 20'dir.

Buna gore, kag farkh sirali (m, n) ikilisi vardir?

A)D B)1 C)2 D)3 E)4

iki basamakli KL asal sayisinin rakamlari yer degistirdi-
ginde elde edilen yeni sayi da asaldir.

Buna gore, K + L toplami asagidakilerden hangisi

A asal sayisi, n kenarli bir gokgenin igine yazildiginda,
bu ifade, A sayisindan buyuk farkl ilk n tane asal
sayinin toplami anlamina gelmektedir.

Ornegin;

‘=3+5+7=15

Buna gore,

A

isleminin sonucu kagtir?

A) 42 B) 49 C) 54 D) 66 E)TY

X, y ve z asal sayilardir.
= X(x—y)=235
- Z(z+y)=35

olduguna gére,

X+2z
Yy
ifadesinin degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)6 D)8 E)12

p asal say! ve t bir pozitif dogal sayl olmak tzere,

4P
olamaz? p="r
A)2 B)4 C)8 D) 10 E)12 P s '
esitligi veriimektedir.
Buna gore, t — p farki kagtir?
A)B B)8 C) 10 D) 12 E)14
(cHENENENCEA 75



Asal Carpanlar

Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar
« Asal carpan kavrami
« Bir sayinin asal ¢arpanlarina ayrilmasi
» ~Bir dogal sayinin pozitif bélen sayisi
- Bir dogal sayinin negatif bélen sayisi
» _ Bir dogal sayinin tam bolen sayisi

» Bir dogal sayinin tam bdlenlerinin toplami

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

Asal Carpanlar \/

1. “A, X, vV, z birer dogal sayi ve a, b, ¢ birbirinden 3. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
farklh asal sayilar olmak lizere, . . .
A) 150 = 2.3.25 ifadesi 150'nin asal ¢arpanlarina
A=a*bpY.c? o

ayriimis halidir.
ifadesi A sayisinin asal ¢arpanlarina ayrilmis hali-
die: B) x = 4".9% ise x sayisinin asal bélenlerinin
Burada, a, b ve ¢ asal sayilari A sayisinin asal bo- toplami 13'tdr.
lenleridir.” C) 360 sayisinin asal bélenlerinin hepsi tek sayidir.
Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi asal D) 100 sayisinin, asal bélenlerinin sayisi 2'dir.
carpanlarina yanlis ayrimistir? E) 12 sayisinin asal bolenlerinin toplami 14'tlr.
A)24 —2°3 B)30-235 C)45-3°5

By 72=254 E)90 — 2.3%5

4. “A dogal sayisinin asal ¢arpaniarina ayriimis hali
A = a*bY.c?
olmak lzere,
* A sayinin pozitif tam bélen sayisi (PBS) igin,

2. Asagida verilen,
PBS=(x+1)(y+1)(z+1)

05242 ; 3
I. A=2"3° sayisinin asal bolenleri 2 ve 3'tr. TR

Il. 50 sayisinin asal bélenleri sayisi 2'dir. « A sayisinin pozitif tam bélen sayisi, negatif

I1l. 120 sayisinin asal bélenleri toplami 10'dur. tam bélen sayisina esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? = A sayisinin tam bélen sayisi (TBS), pozitif ve
A) Yalniz | B)lvell Cylive il negatif bélen sayisinin toplamina esittir. Yani
D) I ve lll E)I, llve lll TBS=2.PBS
olur”

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) 75 sayisinin pozitif bélen sayisi| 6'dir.

B) 200 sayisinin pozitif bélen sayisi 12'dir.

C) 240 sayisinin, negatif bolen sayisi 20'dir.

D) 23 sayisinin tam bdélen sayisi 2'dir.

E) 25 sayisinin tam bolen sayisi 6'dir.

J8 0000
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TEST

Asal Carpanlar

n ifadesi, n dogal sayisinin kendisinden kigik en
buyik dogal say! boleni seklinde tanimlaniyor.

Buna gore,

52 + AB = 99
esitligini saglayan kag farkli AB iki basamakh dogal
sayisi vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

360 TL
Metin, yukaridaki kagit paralan bir grup arkadasina esit
olarak paylastiryor.

Arkadaslarinin sayisi 2'den fazla olup paylasim
sonunda hi¢ para artmamaktadir.

Buna goére, Metin’in arkadaslarinin sayisinin
alabilecegi kag farkh deger vardir?

A)3 B)7 C)9 D)12 E)24

P

4. ave b asal sayilardrr.

A— a’p?
olduguna gére, A'nin dogal sayi bélenleri en az kag
tanedir?
A)2 B)4 C)5 D)6 E)9

Hazal, yukaridaki mavi ipi, bir makasla uzunlugu bir
dogal sayi olacak sekilde esit parcalara bélUyor. Elde
ettigi parcalarin boyu 5 cm'den uzundur.

Buna goére, Hazal’in elde ettigi pargalarin boyunun
alabilecegi kag farkl deger vardir?

A)5 B)7 c)1 D) 12 E) 13

n, pozitif bir dogal sayidir. 6. p,rve s asal sayilar olmak tizere,
A(n), n sayisinin asal bélenlerinin ¢carpimi olarak tanim- A= p3 4 g2
laniyor.

sayisinin pozitif bélen sayisi 28'dir,
Buna gore,

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle

A(120) + A(140) dogrudur?
ifadesinin degeri kactir?
g o Ar=s Byp<r Clp=s
A)100 B)140 C)150 D) 180 E) 200
D) p + 1 asaldir, E) p.r asaldir.
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Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB — EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Saylilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Binom

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34 Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger

T7. Carpanlara Ayirma
20. Problemler
23."FPonksiyon

26. Permutasyon
29/Karmnasik' SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometi

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.°Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

2845Kombinasyon

27. Olasilik

30zikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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TEST

N

X ve y birer tam sayiI olmak lzere, P dogal sayisinin
tam say| bolenlerinin hepsi tektir.

X+y=P

olduguna gére,

F oty
. xy
. x¥
ifadelerinden hangileri her zaman cifttir?
A) lve lll B)lvell C) Yalnmz Il
D)l llvelll E) Yalniz |

X=4+8+12+...+32

olduguna gére, X sayisinin en biiyiik asal bdleni
kactir?

A)2 B)3 C)5 D)7 E) 13

A+ 1, 3'ten blyiik bir asal say1 ve K pozitif bir dogal
say1 olmak tzere,

24A + 28 | K

4

islemi verilmektedir.

a54b ve a7b2 sayilari dort basamakl dogal sayilardir.
K = a7b2 —a5b4

olduguna gére, K sayisinin asal bdlenlerinin
toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 15 E) 16

abc, cab ve bca U¢ basamakli dogal sayilardir.
Buna gore,
abc + bca + cab

ifadesinin en bilyiik asal béleninin rakamlan
toplami kagtir?

A)4 B)6 C)8 D)9 E)10

x bir asal sayi, 7ab ve ab7 ¢ basamakh dogal
sayilardir.

x/ap sayisinin pozitif bélen sayisi, X207 saylisinin pozitif

bélen sayisindan 450 fazladir.

Buna gére, a + b toplami kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10
Buna gore, K’'nin alabilecegi kag farkh deger var-
dir?
A)12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20
0000660 89



EBOB EKOK

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

- iki dogal sayinin ortak bdlenleri

- ki dogal sayinin en biiyiik ortak bdleni (EBOB)

« Aralarinda asal sayilar

ki dogal sayinin pozitif ortak bélen sayisinin bulunmasi
+ |ki dogal sayinin ortak katlari

« ki dogal sayinin en kiigiik ortak kati (EKOK)

- ki dogal sayinin garpiminin EBOB ve EKOK’unun ¢arpimina esit olmasi

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

EBOB — EKOK \/

1. “ave b dogal sayilar olmak tzere,

EBOB (a, b) =1 ise a ve b sayilarina ARALARINDA
ASAL SAYILAR denir.”

Buna gore, asagida verilen ikililerden hangisi arala-
rinda asal degildir?

A)(8,9) B) (15, 29) C) (40, 1)
D) (33, 87) E) (20, 51)

2. Asagida verilen,
. xvey aralarinda asal ise EBOB(x, y) = 1'dir.

Il.  EBOB(p, r) = 1 ise p ve r’nin pozitif ortak
béleni sadece 1'dir.

Ill. m ve n aralarinda asal ise m.n tek sayidir,
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E) I, lve lll

3. ave b aralarinda asal dogal sayilardir.
Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?
A) EBOB(a, b) = 1
B) a ve b'nin pozitif ortak tam bdleni sadece 1'dir.
C) a.b asal sayidir.
D) a ve b’nin pozitif ortak tam bélen sayisi 2'dir.
E) EBOB(4a, 6b) = 2

4,

X, y ve z iki basamakli dogal sayilardir.
EBOB(x,y,2z) =1

olduguna gore, x + y + z toplami en cok kagtir?

A)296 B)293 C)289 D)285 E) 281

a ve b dogal sayilar hakkinda asagidakiler
bilinmektedir:

« EBOB{a, b) =1
+ aile b'nin carpimi 36'dir.
Buna gore, kag farkl (a, b) siral ikilisi vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Aralarinda asal iki farkli dogal sayinin toplami 15'tir.

Buna gore, bu sayilarin kiigiigii kag farkli deger
alabilir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
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TEST

e

3.

EBOB — EKOK

i

Iki kefeli bir terazinin kefelerine tizerinde kilogramlari
yazan yukaridaki agirliklardan yeterli miktarda yerles-
tiriliyor.

Her bir kefeye konulan agirliklar kendi iginde 6zdes
olduguna gore, terazi ilk defa dengeye geldiginde
iki kefedeki agirliklarin toplami ka¢ g olur?

A) 90 B)120 C)160 D) 180 E) 270

Asadidaki kalemliklerde bulunan kalem sayilari altlarin-
da verilmektedir.

32 adet 44 adet

Ayhan, bu kalemlerle her birinde ayni renkten esit sayi-
da kalem bulunan kug¢uk kutular hazirlaniyor.

Buna goére, Ayhan'in kirmizi kalemlerle hazirladign
kutu sayisi ile yesil kalemlerle hazirladigi kutu
sayisi arasindaki fark,

Iy KB
I 6
. 9
sayilarindan hangileri olabilir?
A)lvell B) Il ve lll C) lvelll
D)L, tve lll E) Yalniz |

x ve y dogal sayilarinin en buytk ortak béleni 6'dir.

Buna gore,

|. 6 sayisi, x sayisini tam boler.

Il. 36 sayisi, X2 4 y2 sayisini tam béler.

I11. 36 sayisi, x + y sayisini tam béler.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A)lvell B) Il ve I C)lvelll
D)1 1l velll E) Yalniz |

a ve b pozitif tam sayilar olmak tzere, asagida kenar
uzunluklari a ve b olan dikdértgen seklindeki bir karton
veriimektedir.

D L
———ee
b
sorular NB Yayinlarir)
A a B
EKOK (a,b) ~ — 20—
EBOB(a,b)
olduguna gére, bu kartonun alani kag birimkaredir?
A) 18 B) 28 C)40 D) 48 E) 64

P ve R aralarinda asal sayilar olmak tizere,
|. EBOB(P,R)=1

Il g ifadesi bir dogal sayidir.
[Il. EBOB(24P, 18R) = 3

ifadelerinden hangileri kesinlikle yanlstir?
A)Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)llvelll

J09 0000606



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Saylilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Binom

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34 Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger

17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23 Fonksiyon

26. Permutasyon
29/Karmasik 'SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometi

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.°Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

285Kombinasyon

27. Olasilik

30:ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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TEST

N2

EBOB — EKOK

3KM U¢ basamakli, KM iki basamakli dogal sayilardir.

Baris, icindeki misir miktarlan tzerinde yazili yukarida
yer alan guvallardaki misirlar birbirine karistirmadan
esit kapasiteli mimkan olan en buyuk paketlere bélayor
ve her bir paketi 1500 TL'ye satiyor.

Bu islem sonunda hig misir artmadigina gore, Baris
bu misirlarin satisindan toplam kag TL gelir elde
eder?

A) 4500 B) 6000 C) 7500
D) 9000 E) 10500

ab ve ba iki basamakli farkli dogal sayilar, x ve y dogal
sayilardir.

« ' x=ab+4ba

- y—ab-ba

+ EBOB(a,b)=3
olduguna gore, EKOK(x, y) ifadesinin dederi en az
kactir?

A) 187 B)198 C) 256 D) 275 E) 297

(DN ENENCHE

A7B8 ve ABB0 dért basamakli dogal sayilardir.

Caglar ve Melisa, bir magazadan ayn ayri siraslyla
A7B8 TL ve ABBO TL tutarinda alisveris yapiyorlar.
Daha sonra magaza yetkilisinden édemeleri ayri ayri
taksitlendirmesini istiyorlar.

Magaza yetkilisi islemleri tamamladiktan sonra,

— " Igleminizi yaptim. Sistem ikinize de esit taksit imkani
sundu." diyor.

Buna gore, magazanin Gaglar ve Melisa igin uygu-
ladigi taksit sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B)6 C)12 D) 18 E) 24

A ve B farkli dogal sayilardir. olmak tizere,
148 |EBOB(A,B)
= EKOK(A,B)
4
ifadesi veriliyor.

Buna gore, A + B toplami kagtir?
A) 25 B) 26 C) 30 D) 40 E)74

Bir tlkede sehirlerin plaka numaralari 1'den baslayarak
ardisik sayilar bigiminde olusturulmustur.

Bu tlkede, rastgele secilen iki sehrin plaka numarala-
rinin en buytk ortak béleni ile en kiguk ortak katinin
carpimi 70'tir.

Secilen sehirlerden biri Glkedeki en biyiik numarah
plakanin sahibi olduguna gére, bu lilkedeki sehir
sayisi asadidakilerden hangisi glamaz ?

A) 70 B) 35 C)14 D) 10 E)7



Faktoriyel

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Faktoriyelin tanimi
» Faktoriyel ile dort islem
« Faktoriyelde ¢carpan sayisini bulabilme

+ Faktoriyelde asal carpanlara ayirabilme

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.
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Faktoriyel
“n bir dogal sayi olmak lizere, 5. x bir dogal sayl olmak Uzere,
n!'=n.(n—1).{n — 2)..1 7.68! =x
ifadesi n sayisinin faktoriyeli olarak tanimlanmakta- esitligi veriimektedir.
dir. Ayrica, Buna gore, x kagtir?
s« nl=n(n—1) A7 B) 8 C)9 D) 10 E)11
e 01=1
esitlikleri verilmektedir.”
Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) 5! =120 B) 6! = 6.5! C)or+11=2
D)4! - 31 =18 E)7! =7.6.6!
6. 441+ 331+22! 4 111 + 0! = M!
olduguna goére, M dogal sayisi kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
Asadida verilen,
. 8!=87625!
. 41421 400=27
ll. 101.10! = 11!
esitliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Tindthtisingal sy olraak fraes,
D) Il ve lll E) I ve lll rA=Re
esitligi veriliyor.
Buna gore, K kagtir?
A)9 B) 10 c)n D)12 E) 14
C=>5+41+0!
olduguna gére, C kagtir?
A)120 B)145 C)152 D) 160 E) 175
8. T bir dogal sayidir.
20! — 19! = T.19!
olduguna gore, T kagtir?
* Shal A) 24 B) 23 C) 21 D) 20 E)19
ol +1!
olduguna gore, A kagtir?
A)181 B)242 C)296 D) 361 E) 480
110 (ENcEENoNANANCNE]
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o

Faktoriyel

Hakan, asagida verilen dikdértgen seklindeki kartonu
bir makas yardimi ile keserek hi¢ parcga arttirmadan
kare seklinde kiigUk kartonlar elde ediyor.

[ 1

xcm

Alani iki basamakli bir dogal sayi olan turuncu kartonun
kenar uzunluklari arasinda,
X!
yl
iligkisi vardir.

20

Buna gére, Hakan'in elde ettigi kare kartonlardan
herhangi birinin alani

I 1br?
Il. 9br?
lIl. 16 br?
ifadelerinden hangileri olamaz?
A) Yalniz Il B) I, Il velll C)lvell
D)lvell E)llvelll

Sermayesi (99! +98!) TL olan bir sirket ekonomik
ongoriler Uzerine sermayesini (99! — 98!) TL'ye
dusitrme karari ahyor.

Buna gore, bu karardan sonra sirketin sermayesi
yiizde kag azalmistir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

0060

Bir laboratuvarda bakteriler ile ilgili bir dizi deney
planlanmaktadir. Belli sayida bakteri ile baslayan
deneylerde, her deneyden sonra bakterilerin yarisi
o6lmektedir. Bakteri sayisi tek say| oldugunda ise
deneyler sonlandirilacaktir.

Baslangigta (9!) tane bakteri olduguna gére, bu
calismada yapilabilecek deney sayisi,

. 7
. 8
. 9
sayilarindan hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) 1, llvelll C)lvelll
D) Il ve llI E)lvell
9!
+ 8l

e
Ogretmen tahtaya, sonucunun sagdan dért
basamagdinin noktalar ile ifade edildigi yukardaki
islemi yazip Mustafa'dan bu islemdeki “mavi ve kirmizi
noktalarin ifade ettigi rakamlarin toplamini” bulmasini
istiyor..

Buna gore, Mustafa asagidaki cevaplardan
hangisini verirse soruyu dogru cevaplamis olur?

A)O B)2 C)4 D)6 E)8



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Saylilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34 Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger

17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23 Fonksiyon

26. Binom
29/Karmasik 'SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometii

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.°Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

245Kombinasyon

27. Olasilik

30:ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral



Faktoriyel

1. Banka ATM kartinin sifresini unutan Zuhal, yeni sifre
icin banka ile iletisim kurdugunda kendisine asagidaki
mesaj génderiliyor.

Buna gore, Zuhal’in yeni sifresinin onlar ve yiizler
basamagindaki rakamlarin toplami kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

2. Arda, Beril, Cemil, Dinger ve Eray esit hisseli bir sirket
kuruyorlar. Arda ve Beril hisselerinin ancak yarisini
odeyebiliyorlar. Diger arkadaslari sirketin sermayesini
azaltmamak icin kendi hisselerinden ayri, onlarin eksik
ddemelerini de esit olarak paylasip édiyorlar

Cemil, Dinger ve Eray’in her biri fazladan
(2.9!) TL 6deme yaptigina gore, bu sirket toplam
kag TL sermaye ile kurulmustur?

A)6.9! B)3.10! C) 11! D) 5.11! E) 12!

3. abc ve bac ii¢ basamakli dogal sayilar, x bir dogal sayi
olmak Uzere,

abc — bac = x!
esitligi veriliyor.
Buna gore, abc sayisinin alabilecedi kag farkh
deger vardir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 15 E) 18

118

4. ABC g basamakli bir dogal sayidir.

ABC = (A—1)
olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?
AT B)8 C)9 D) 10 E) 11

5. Asagida, Pazartesi giinii saat 14.00'te istanbul'da
olgilen anlik sicaklik dogal sayi degeri ile bu degere
bagli olarak ifade edilen birbirinden farkh en yuksek ve
en disuk sicaklik degerleri veriliyor.

istanbul
14.00

o=t

Buna gére, Pazartesi giinii saat 14.00'te istanbul'da
kaydedilen hava sicakhg,

RPlEY%G
K 5c
I. 10°C
degerlerinden hangilerine esit olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Yalniz Ill E)I Ilvell
6. a, bve c asal sayilari sayilari ile ilgili,
ab=rcl
esitligi veriliyor.
Buna gore, a + b + c toplami kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

) (ANeNANCcNOND]



Rasyonel Sayilar

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Rasyonel sayilarin tanimi

+ Basit ve bilesik kesrin tanimi, rasyonel sayinin carpmaya gore tersi
- Bir kesrin genisletiimesi ve sadelestiriimesi

« Rasyonel sayilarda siralama

* Rasyonel sayilarda doért islem

* _ Ondalikl sayilarda dort islem

« Devirli ondalikh sayilar

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.
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Rasyonel Sayilar

“Sayi dogrusu uzerinde yeri tam olarak tespit edi-
ledilen sayilara RASYONEL SAYI denir. Rasyonel
sayilar,a, b £ Zve b = 0 olmak Gzere,

a

b

biciminde ifade edilebilmektedirler.”

Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayi

belirtmez?

1 K, 12 0 B
ALK B) ——  C) — D) = E)=
) 2 ) 4 ) 1 ) 5 ) 5
Asadida verilen,
|. Her tam sayi bir rasyonel sayidir.
Il. Her rasyonel sayi bir dogal sayidir.
m 92 o
4
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lve lll E) I llvelll

Asagidakilerden hangisi % kesrine denk degildir?

6 24 23 oy 120
Fhu Sitantiicssam Spater NEDY sgamianEy S5

“Sayi dogrusu lizerinde,
s (-1, 1) araligindaki rasyonel sayilara BASIT
KESIR
* (=po,~1] ve [1, 00) araligindaki rasyonel
sayilara BILESIK KESIR

denir.”
Asagidakilerden hangisi basit kesir dedildir?
2 -3 =5 5 3
A) = B) — ED-Layinia)ra E) —
3 8 2 9 11

Asagidakilerden hangisi bilesik kesir dedgildir?

5 —6 13 1
A) = By — 11:C) == D)4 E) —
)% h 3 ulaENS Y ayiR) =

a=1 b:1 c:1

5 3 4

kesirlerinin kiigiikten bilyiige dogru siralanisi asa-

gidakilerden hangisidir?
Ala<b<c B)a<c<b C)b<c<a

Djc<a<b E)c<b<a

Asagidaki kesirlerden hangisi en blyiktiir?

3 8 1
n Y B~ O D) E)

w|~
SIS

eEXoXeXc XX XE] 121
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Rasyonel Sayilar

= 4 3. Uzunluklar E, Z ve 3 olan g farkl cubuk sekildeki
5 g+ o 779 5
i 4 + 5 : 15 gibi alt alta karisik olarak yerlestiriliyor.
g

isleminin sonucu kagtir?

Buna gore, kirmizi ve yesil gubuklarin boylarinin |
uzunluklan garpimi kagtir?

3 5 5 7
A) 5 BhForulafhg D) 75 E) 1

Tarimda sulama amaci ile kullanilan A, B ve C
depolarinda sirasiyla; 23 litre, 203 litre ve 2003 litre su
bulunmaktadir.

« A deposundaki suyun %'u

« B deposundaki suyun 99 U
0 4. Meral, Nisa ve Orcun ellerindeki gicek tohumlarini
+ C deposundaki suyun % i okulun bahgsindeki topraga sirasiyla; % cm, :_1 cm
tarla sulamasinda kullaniliyor. ve % N PRI o s
Buna gore, depolarda kalan sularla ilgili Buna gore,
I. Enfazla A deposunda su vardir. |. Yuzeye en yakin olan Nisa'nin tohumudur.
Il. En az B deposunda su vardir. Il. Meral'in tohumu yiizeye en uzak olandir.
Ill. C deposundaki su miktari B deposundakinden [1l. Orgun’un tohumu yuzeye Nisa'nin tohumundan
azdir. daha yakindir.
hangisi dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)lvelll C)llvelll A) Yalniz Il B)ylvell C)lvelll
D) Yalmz Il E)lvell D) Yalmz llI E) Il ve lll
128 (cNeNclE]

(



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar
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13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Sayilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34 Diziler
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2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger

17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23 Fonksiyon

26. Binom
29/Karmasik 'SayHar
32. Parabol
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38. Turev

3. Tam Sayilar
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Denklemler

21. Mantik
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Denklemler
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Rasyonel Sayilar

a ve b aralarinda asal pozitif dogal sayilardir.

EKOK(a, b) = 60

o . | b —
olduguna gdre, = ve — sayilarinin en kiigiik
a

dogal say1 tam kati kagtir?
A) 30 B) 60 C)90 D) 120 E) 153

Bir Universitenin endistri muhendisligi boluminin

ktcuk olcekli bir is yeri Gzerine, verimliligi arttirmak
amaciyla yaptigi bir arastirmada, isci sayisi (X) ile

uretim performansi (P) arasinda

6X-12),
< |

bagintisinin oldugu sonucuna ulasiliyor.

-

Buna gore, bu is yerinde galisan is¢i sayisinin
alabilecedi kag farklh deger vardir?

A) 1 B)2 c)3 D)4 E)5

a ve b rasyonel sayilar olmak uzere,

l,a,b,ﬂ
3 6

sayllar kiciikten buyuge dogru siralidir.

4. ABC (g basamakli rakamlar farkl bir dogal sayidir.

Meric, gorseldeki gomlegi etiket fiyati Gzerinde belirtilen
%25 indirimi yaptirdiktan sonra satin aliyor.

Merig'in kasaya 6dedigi para ii¢ basamakl bir do-
gal sayi olduguna goére, gémlegin indirimli fiyati en_
fazla kag TL'dir?

A) 504 B)568 C)644 D) 676 E) 738

Ahmet, Betlll, Cemre ve Deniz, yaslarl 1'den blyik
farkli dogal sayilar olan dért kardestir. Onlarin yaslari
ile ilgili sunlar bilinmektedir:

= Ahmet ve Betll'tin yaslarinin en kicuk ortak kat
6'dir.

« Cemre, Ahmet'ten sonra dogmustur.

+ Ahmet'in yasinin Cemre'nin yasina orani, Betil'in
yasinin Deniz'in yasina oranina esittir.

En kiigiik kardes Deniz olduguna gdre, Betiil dog-
dugunda Cemre kag yasindadir?

Art arda gelen sayilarin farklari birbirine esit oldu- Al Be €3 Bie E)3
dguna gore, a sayisi b'nin kag katidir?
ApitapBkiZim seidar NDIBEnlannEp
4 3 B 8
a2 00000



Basit Esitsizlikler

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Esitsizlik igsaretlerinin kavranmasi

« Bir esitsizligin negatif ve pozitif sayi ile carpilip béliinmesi
«  Bir esitsizlikte kuvvet alinmasi

« Bir esitsizlik ifadesinin olugturulmasi

« Esitsizlik cozamleri

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.
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Basit Egitsizlik

a bir gercel sayidir. 4.  x bir tam sayidir.
Buna gore, 4x+1+1<2x—1+x
sa+12_, 3
Sptak olduguna gore, x’in alabilecegi en kiiciik deger
esitsizligini saglayan en kiiciik a tam sayisi kagtir? kachi.
A)3 B)2 )1 D)0 E) -1 A) 24 B) 27 C) 30 D) 36 E) 43
y bir gercel sayidir.
5. m bir gercel sayidir.
53y
Taptsid —4 < -2m +6< 12
dakilerden hangisidir? degerlerinin toplami kagtir?
A)y<0 B)y > —1 C)y< -2 A1 B) 10 c)s D)7 E)4
D)y=1 E)y<2
6. i j
x Bif et geitadhidi k bir gercel say1 olmak lzere,
4k +1
< —4+1<2
X+ ox42 B
y . . . - esitsizligi verilmektedir.
olduguna gore, asagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur? Buna gore, k’nin alabilecegi kag farkli tam say!
degeri vardir?
A)x >0 B). % sl Chasdald g
" 14 A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
7 13
D) x<— E A=
) xs< 11 ) x< 7
140 (ENeNeNANENE
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Basit Esitsizlik

a ve b gercel sayilar olmak tzere, asagidaki dairelerin
lizerinde yazan sayilar soldan sada, ki¢ukten blyuge
dogru siralanmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)a<0<b Bla<b<0 C)b<a<0
D)b<0<a E)O<a<hb

Asagida, bir akilli telefonun pil goéstergesinin doluluk
oranina goére aldig! renkler verilmektedir.

4

%0-%20 %21-%59 % 60—% 100
Baslangigta belli bir miktar sarji olan bu telefonun
mevcut sarjinin;

« % 60'1 kullanilirsa géstergedeki renk kirmizi,

= % 50'si kadar sarj ekienirse géstergedeki renk
yesil
olmaktadir

Buna gore, bu telefonun baslangigtaki sarj yiizdesi-
nin alabilecedi kag farkh tam sayi degeri vardir?

A)11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

Asagidaki say! dogrusu Uzerinde, birbirinden farkli m
ve (n — m) pozitif rakamlari gésterilmektedir.

il & & & .
- - - &>

0 m n—m
Buna gore, n dogal sayisinin alabilecegi en biiyiik
ve en kiiciik degerlerin toplami kagtir?

A)12 B) 15 C)20 D) 23 E) 25

00060606

4. Asagida belli blumleri kirmizi, mavi ve yesil ile renk-

lendirilmis 6zel bir termometre verilmektedir.

Termometre (zerindeki mavi ve yesil renkli bolgeler
ayni giin icerisinde, sirasiyla Edirne ve Hakkari illerinde
6lcllen tim anlik gercek sicaklik degerlerinden olus-
maktadir.

Buna gore, dlgiim yapilan giin igerisinde bu iki
ildeki anlik sicaklik degerlerinin farki,

.4
. 8
. 15
dogal saylarindan hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il velll E) I, Ihvelll

a ve b gercel sayilar olmak tzere,
a<0<b
ifadesi veriliyor.
Buna gore,
. b=a?

$0m
.  a“+-—
b

. (a.b)™
ifadelerinden hangileri negatiftir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)llvelll

141
g



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi
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TEST

Basit Esitsizlik \\\-./’/

“Negatif gercel sayilarin ¢ift tam sayi kuvvetleri 4. Ave x birer dogal sayi olmak Uzere, dogal sayilar
pozitif, tek tam sayi kuvvetleri ise negatiftir.” kimesinde,
a, b ve c birer pozitif dogal sayl olmak tizere,
< (=22(=3)°<0 ar ND ayigl
. (—2)3,(—3)'3 <0 2 2— !
esitsizlikleri verilmektedir. 2x-10
Buna gore,
I, &+ citektin islemi verilmektedir.
Il b —cgifttir. Buna gére, A’nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
ll. a+ b+ cgifttir. A) 30 B)36  C)48 D) 54 E) 60
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Yalniz I D) lvelll

a bir basit kesir, b pozitif bir bilesik kesirdir.
Buna gore,
2a-3b
ifadesinin alabilecedi en biiyiik tam sayi degeri
kagtir? 5. XY7 ve 7XY ¢ basamakl dogal sayilar olmak (izere,
A) -3 B) -2 C)-1 D)0 E) 1

3. ne{0, 1,2, 3,4,5,6}olmak iizere,

bdlme islemi veriimektedir.

n |=(@@-n)
( ) Buna gore, bu kosulu saglayan iki basamakh kag
esitligi tanimlaniyor. farkh XY sayisi vardir?
Buna gobre, A) 66 B) 55 C) 44 D) 33 E) 22
n|=n

esitligini saglayan kag farkli n dogal sayisi vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

&% 000606



Mutlak Deger

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

* Mutlak degerin tanimi
*  Mutlak degerin 6zellikleri
» Denklem ¢oziimleri

« Esitsizlik géziimleri

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Mutlak Deger

“n sifirdan farkh bir tam sayi, a ve b gergel
sayilardir.

b = 0 olmak iizere,

. |3bl = :aicb|
L] LT :.E.?J.

bl ||
‘ anf =|a["

esitlikleri veriliyor.”
x bir gergel sayi olmak lizere,
l.  —2|x+1=[2x+2|

Lx=2

~4 4

x—2‘

. |(-a|=|-4F

esitliklerinden hangileri kesinlikle yanlhstir?
A) Yalniz | B)lvell C)llvell
D) Ivelll E)I lTvelll

Asagida verilen ifadelerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) |x|+|y|=0 ise x=0 ve y=0 olur.
B) |—4(x+y)|:4|x+y|
C) [6x—5|=5Ix—1

D), (-2 =~

3]

3
E —_—— =
)| s| 5

TEST

2

3.

000606

a, x ve y farkli gercel sayilardir.
Buna gore,
. |2x—10| =18 ise |x—5| = 9olur.

1. 5% =3

|: 7 ise |5x —3| =42 olur.

L |(x =17 =25 ise [x—1=5 olur.
IV. <3| +1=|-3(x+1)
V. la|=x-2 ise x<2 olur.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A)lve ll B) lll ve IV C) I llvelll
D)L, Il ve IV E)I llvelV

“x ve y gercel sayilar olmak lizere, x sayisiiley
sayisi arasindaki uzakhk,

[x =yl
seklinde ifade edilir.”
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) |x—2|ifadesi, X'in 2'ye olan uzakligidir.
B)  [3—x| ifadesi, 3'n x'e olan uzakhgidir.
C) |x—4|=3 ise x'in 4’e olan uzakhg: 3 br'dir.
D) I|5— 4| —1 ise 5'in 4'e olan uzakligi 1 br'dir.

E) |x — y| =6 ise x'in 6'ya olan uzakhg y br'dir.

n

(



Mutlak Deger

Sifirdan farkli x ve y gercel sayilari ile ilgili,
© X+ =—2x

M
esiflikleri verilmektedir.
Buna gore, y - x farki kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

“Bir cokgenin igine yazilan tam sayi, o tam sayinin
cokgenin kenar sayisini ifade eden dogal sayiya
uzakhgini” ifade etmektedir.

Ornegin,

=|10~3|=7

Buna gore,

esitligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E}5

Sayi dogrusu Uzerinde alinan a ve b gercel sayilarinin
toplaminin orijine olan uzakhgi, orijine uzakliklan
toplamina esittir.

Buna goére,

.. ab>0

II. a+b<0

lll. a-b>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Il velll E)lvelll
ly - x|
< 1 > >

Yukaridaki sayi dogrusu ile ilgli asagidaki bilgiler veril-
mektedir:

= Kirmizi renkli dogru parcasinin uzunlugu, x dogal
sayisina esittir.

« vy dogal sayisinin 4’e olan uzaklgi, yesil dogru
parcasinin uzunluguna esittir.
X > y olduguna gore, x + y toplami kactir?
X, y ve z gercel sayilari hakkinda sunlar bilinmektedir:
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
+ xyz<0
< xy=-5|x|
© 2=2Ml
z
* X+y+z=0
Buna gore, x kagtir?
11 9 7
Ay — B)-5 C) = D)4 E) =
) - ) ) > ) ) -
(ENcEANANA) 163



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. KOkIU Sayilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34, Diziler:

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler
23."FPonksiyon

26. Binom
29/Karmnasik' SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometi

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara

Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.°Birincl Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24°Kombinasyon

27. Olasllik

30zikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral



TEST

Mutlak Deger v

1. ave b, pozitif tam sayilar olmak tzere, 4. x,yve ztam sayilardir.
-3a-4b Buna gébre,
ifadesinin.orijine olan uzakhgi 45 birimdir. m 2 M ;. H
Buna gore, a ile b tam sayilari arasindaki uzakhk en_ Xy z
fazla kag birimdir? ifadesinin alabilecegi kag farkli deger vardir?
A)1 B)6 C)8 D) 12 E)15 A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

2. m, iki basamakli en kiiciik tek tam sayi ve n ise iki

basamakl en biyiik cift tam sayidir.
5. n bir dogal sayi olmak tizere, asagidaki say! dogrusu

Buna gore, e
veriliyor.
|m 0| +|m=n| Iptakl tuRT soruiariND Y ayimiarina artr.
kullanilamaz, cogaltilama: 1ayidsiidimaz
ifadesinin degeri kagtir? Ky lantiamag, cofaitigmaz, payiasiamaz,
A)96  B)135 C)164 D)178  E)198 0 n 10

Buna gore, n dogal sayisina en fazla 4 br uzakhk-
taki tim dogal sayilarin toplami asagidakilerden
hangisine esit olamaz?

A)18 B) 28 C)36 D) 45 E) 54

3. a, bve ctam sayilan sayi dogrusu tizerinde asagidaki
gibi gosterilmektedir.

ab—6 6. ABC ve BAC ¢ basamakli dogal sayilardir,

Sayi dogrusu tzerinde ABC sayisinin BAC sayisina
Ju fitapraf olan uzakligi 630 brdir.

RN Buna gore, ABC sayisinin alabilecegi kag farkli

la+b|+|c| deger vardir?

ifadesinin alabilecedi en biiyiik deger kagtir? )24 B) 32 )38 Dy#0 E148

AT B)9 C)12 D) 14 E)19

®G6G0O000 O



Uslii Sayilar

Bu Bolumde

Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

«  Uslii sayinin tanimi .
« Bir sayinin kuvvetinin sifir olmasi

« Bir sayinin tek ve c¢ift tam sayi
kuvvetleri

« Bir sayinin negatif kuvvetleri

« 'Uslii ' bir saymin kuvveti

« Tabanlar ayni olan iki tislii ifade-
nin esitligi

« < Tabanlar-ayniolan iki uslii ifade-
nin carpimi

Kuvvetleri ayni olan iki Gsli ifade-
nin carpimi

Kuvvetleri ayni olaniki islii ifade-
nin bélimi

Uslii sayilarda toplama ve gikarma
islemi

Ondaliklr ifadelerin tisli bicimde

yaziimasi

Uslii ifadelerde esitsizlikler ve
siralama

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Usli ifadeler

TEST

2

Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir? 4. Asadida verilen,
A) 30 =1 Il (56 )3 _ (53)6
-8 _ 1 7 =g
B R aki b Il (4‘3) :(47]
Sl
Ge =g . [ = ("
D) (5)—2 :l esitliklerinden hangisi yanlistir?
25
( )_B A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
Ey (=12 =1
D) [Lve Il E)lvelll
2714 (-3) 2 +(-6)"
5. Asagida verilen esitliklerden hangisi yanlistir?
isleminin sonucu kagtir?
y . Ay "g¥= 28
A) -1 B) ~% c)o D) 3 E)1 B) 275 =3
D) 16% =4
E) 3215 275
"a, x ve y sifirdan farkh gercel sayilar olmak lizere,
i w7 el
o) =) =
esitligi veriliyor.”
Buna gore, asagida verilen esitliklerden hangisi S. a,bvec pozitif birer tam sayi olmak Uzere,
yanhstir? . (ab )‘3 _ (ac )“
2
A (2] =2° Il (ab)c —abe
4
By (3%) =32 gm @
( . (a°) =ac
C) (7")'6:75 bl oy
esitliklerinden hangileri daima dogrudur?
D) [(_2)5]2 =(=2)" A) Yalniz Il B)Ivell C)lvelll
5 D) llvelll E) I, Il ve lll
E) (54) =5
70 (cNoNERBNCNE



Uslii Sayilar
4,8,16, 18, 24

sayllarindan dérd( asagidaki kutucuklara yazildiginda
verilen esitlik saglanmaktadir.

e

Buna gore, bu islemde kullanilmayan sayi asagida-
kilerden hangisidir?

A)4 B) 8 C)16. ~ D)18 E) 24

Duzgln bir geometrik seklin icine yazilan bir dogal
sayl, o dogal sayinin, geometrik seklin kenar sayisi
kadar kendisi ile carpimi bigiminde tanimlaniyor.

ORNEK:

Buna gore,

ONO;

isleminin sonucu kagtir?
25 24 25 26 27
& I 0 5.2 5 B 5

(

184 0600

x tam sayisi ile ona bagl yazilan iki gercel sayinin
baslangi¢ noktasina gére yaklasik konumlari asagidaki
say! dogrusunda dért farkh nokta ile gosteriliyor.

s e ey e

% 0 ix+&i Ez:&w
4 9

Buna gore, x’in alabilecedi iki farkh degerin ¢carpimi

l4ui2
I. 6
I. 8
tam sayilarindan hangilerine esit olabilir?
A) Yalniz | B) Yalmz |l C) Yalmz Il
D)lvell E)llve lll

Bir nakliyat firmasi, belli miktarda kumu, yukarida tasi-
ma kapasiteleri verilen kamyonlarla bir yerden baska
bir yere tasiyor.

Bu is i¢in yesil, lacivert ve kirmizi renkli kamyonlar sira-
siyla 5, 9 ve 1 sefer yapiyor.

Buna gore, yiikiin tamami sadece kirmizi kamyon
ile tasinsaydi toplam kag sefer yapilirdi?

A)?2 B)3 C)4 D)6 E)9



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. K6KIU Sayllar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34, Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler
23."FPonksiyon

26. Binom
29/Karmnasik' SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometi

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara
Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.”Birincl Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24°Kombinasyon

27. Olasilik

30;ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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Uslii Sayilar

abc O¢ basamakll dogal sayi, x ise gercel sayl olmak

lzere,
1

. 2ax M 5%

1.4
= 2bx _ 710
L] 2CK = 3

ifadeleri veriliyor.

Buna gore,
(2abc)x
ifadesinin degeri kagtir?
A) 350 B)430 C)465 D) 525 E) 645

ABC ve BBD ug¢ basamakli, AD ve BC iki basamakli
dogal sayilar olmak Uizere, n dogal sayisi igin,

A,

esitligi veriliyor.

JANRAN

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

4AB Uc¢ basamakli, AB iki basamakli dogal sayilardir.

(1254’“‘3)% & [25’“3)13

olduguna gére, A + B toplami kagtir?
A)3 B)7 C)10 D) 13 E)16

Kenarlari a br ve b br olan bir dikdértgen ile ilgili,
= ave b, 1'den biyuk birer dogal sayidir.

ab= 212

- EKOK(a,b)=ab
ifadeleri veriliyor.
Buna gore, bu dikddrtgenin gevresi kag birimdir?

A)20 B)24 C)28 D)38 E) 54

Eray, bir bakteri triindn, farkll sicakliktaki ortamia-
rinda, populasyonundaki degisimi ile ilgili yaptig bir
laboratuvar calismasinda asagidaki sonuca ulasiyor:

® (Bu bakteri tiiminyin|orian sicakliging bagh

olarak sayist 3" |ilel 3 arasinida dedismeRtedir.

Buna gore; Eray, bu bakteri tiiriiniin herhangi bir
sicaklik ortamindaki populasyon araligini asagida-
kilerden hangisi ile her zaman ifade edebilir?

A) |x—2.319|<319 B) |x—5.318‘<318
C) |x—318‘<318 D) |x—319‘<319

E) |x—-317‘ _ 318

< 00000



Kokl Ifadeler

Bu Bolumde

Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

- Kokli ifadenin tanimi .
» Tek ve gift dereceden kokli ifadeler .
« = Kokli ve dsli ifadelerin birbirine .

donitistiriilmesi

« Negatif sayilarin ¢gift kuvvetlerinin,
cift kbkten cikigi

- Icice kdkler

Kok derecelerinin genigletilmesi
Kokl ifadelerin kuvveti

Kok disina ¢ikis

Kokl ifadelerde toplama ve gikarma
Kokl ifadelerin garpma ve bélmesi
Eslenik kavrami

Tam kare kokler

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.
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Koklii Sayilar

p, r ve s gercel sayilari hakkinda sunlar bilinmektedir: 4. Aylin, x pozitif gergel sayisinin énce 5. dereceden
. . I kuvvetini alip sonra buldugu sonucun 6. dereceden
;‘/(_5 bir gercel sayi degildir. kokani hesapliyor.
. r bi
bir gergel eayidir. Buna gére, Aylin’in buldudu sonucun iislii ifade bi-
- &sbir gercel sayidir. ciminde karsiligi asagidakilerden hangisidir?
Buna gore, 5 g 5 x %
. p negatiftir. A)sx6  B)(x*)] C)x® D)e5  E)S5
Il. rpozitiftir.
Il. s pozitifitir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
5. Asagida verilen,
I 345 —16
Il. ¥5'2=25
n. ¥s?' =27
“m, n ve X pozitif dogal sayilar olmak lizere, esitliklerinden hangileri dogrudur?
m A) Yalmz lll B)lvell C)lvelll
Ux™ = xn
- D)l ve lll E)I [Tvelll
esitligi veriliyor.”
Buna gére, asadida verilen esitliklerden hangisi
yanlistir?
1 2 7
A) 2 =22 B) Y52 =53 ) a7 =36
T 4T
e i o
3) 13 6. 21 + 342 —7*
isleminin sonucu kacgtir?
A) 19 B) 12 C)10 D)8 E)6
Asagida verilen,
6
I 35 =%
2
Lok
II. 4?{}: J4— 7. x, bir gergel sayi olmak lizere,
. 54 —'Ys" ox — 2
esitliklerinden hangileri dogrudur? esitligi veriimektedir.
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll Buna gore, x kactir?
D) Il ve 1Nl E) I, lhve lll A)6 B)8 C)12 D) 18 E)24
(ANONERcNcEANC)




Kokli Sayilar

A)1

Z p= 45 +4164/25

B) 2 C)4

J(V5—2f +|(V5-4F

isleminin sonucu kagtir?

D)5

4
V51

olduguna gore, (p + 1)2 ifadesinin esiti asagidaki-

lerden hangisidir?

D) 25

'

A) 125 B) 75 C)45
3
V2 -
NRWAN
O
olmak tzere,
l. Js_g -
2
Il. a8 —

TAY

. 75 - AOZ

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Ivell

D)l ve lll

C)lvelll

E)I, ITvelll

TEST

2

4. Mehmet égretmen tahtaya bir gercel sayi yazip 6gren-
cilerine:
— “Bu sayInin (2 = JE) kati, 2 dogal sayisina esittir.” di-
E) 245 yor.
Buna gére, Mehmet égretmenin tahtaya yazdigi sayi
asagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) V2 C)2
D) 242 E) 2+42
E)5
5. Asagidaki tabloda bir laboratuvar ortaminda yapilan
bir deneyde kullanilan maddeler ve deney sonunda bu
maddelerden artan miktarlarin ylzdeleri veriimektedir.
A J50 80
B 384 75
c Y640 50
Buna gore, bu deney ile ilgili
|. ' En fazla C maddesi kullaniimistir.
II.  Kullanilan B maddesi, kullanilan A maddesinden
fazladir.
Ill. Kullanilan A maddesi, kullanilan C maddesin-
den azdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) Il ve lll
0000606 209



Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. Kokl Sayilar

19. Oran Oranti
22"Kdmeler'“'Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34, Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler
23."FPonksiyon

26. Binom
29/Karmnasik' SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometi

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara
Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18.”Birincl Dereceden
Denklemler

21. Mantik

Z2A°Kombinasyon

27. Olasilik

30;ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral
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Koklii Sayilar

Goksu, kirtasiyeden tanesini 15 TL'ye aldidi belli sa- x bir gercel sayi olmak tzere,
yidaki 6zdes dikdortgen kartonu bir sira dikey, bir sira 3ox <4
yatay dizerek asagidaki gibi bir gérunti elde ediyor. tadesi verilmektedit
Buna gore,
Jx=3% +(x—a?
ifadesinin degeri kagtir?
A)1 B)7 C)9 D) 16 E)25
Bir kartonun uzun kenari, kisa kenarinin JE katina
esit olduguna gore, Goksu kartonlar igin kirtasiye-
ye toplam kag¢ TL 6deme yapmistir?
A) 150 B) 165 C) 180 D) 195 E) 210
X bir pozitif gercel sayl olmak Uzere,
"2)(4—2 _ "6)(
esitligi veriimektedir.
Buna gére, x asagidaki araliklardan hangisinde bu-
x bir gercel sayidir. lunur?
Buna gére, A)(-1,0) B)(0,1) C)(1,2) D)(2,3) E)(34)
J(x — 1)2 L J’(x + 4)2
ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
A)5 B)9 C)12 D) 14 E) 20
2,3,4,8 12
sayilarin her biri,
[ tl_fajkwuiagf@ ‘r'a;.f/gan
i"|l!a:)E, fr::%ﬁaﬁ'm;, Tay
x bir gercel sayi olmak tzere,
5 5 ifadesindeki harflerin yerine yazildidinda esitlik saglan-
A :J(x—ﬁ) —J(x—z} maktadir.
esitligi verilmektedir. Buna gore,
Buna gére, A asagidakilerden hangisi olamaz? A+B+C+D-E
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5 isleminin sonucu kagtir?
A)S5 B) 13 C)21 D) 23 E) 25
k9 ©@00G00606



Carpanlara Ayirma

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

» Ortak paranteze alabilme

ax? + bx +c bigimindeki ifadeleri carpanlara ayirabilme

iki kare farki

« Tam kareler ve tam kareye tamamlayabilme

Iki kiip farki
. Tam kipler

- Carpanlara ayirmada degisken degistirme

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Carpanlara Ayirma

a ve b gercel sayilardir. 5. “m ve n gercel sayilar olmak lizere,
a+s5bh=7 m.n=0ise m =0 veya n=0 olur.”
oldufuna:gore, Buna gore, x = 1 olmak kosuluyla
2 2
a“ —ab-30b 2
- 3 +4x-7=0
a—6b kullar ] 2
ifadesinin degert kaghr? esitligini saglayan x degeri kagtir?
7 1
A) 1 B)7 C) 14 D) 21 E)28 A) 4 B) 5 C)-1 D) 5 E)2
x> —2x-15 X
5 .
-5 Xx+3
X % 6. ave b birbirinden farkl gercel sayilardir.
ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangisi- 5 o
o 4a“~7ab'+3b“=0
dir?
A) 1 B) x C)x+2 D)x+3 E)x-5 olduguna gore, % ifadesinin degeri kagtir?
1 1 2 3
A) —— B) — C) = D) = E)1
2 2 3 4
a®+4a+3 a-2
a+1 258
isleminin sonucu kagtir?
A)0 B) 1 C)a D)a+2 E)a-3 e
7. "XT -yt =(x—y).(x+y)
esitligi veriliyor.”
Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) 2> -16=(a+4).(a—4)
B) x%—1=(x—1)(x+1)
3x2 —x-4 . x C) 4x? —y? = (2x-y)(2x+y)
3x% —4x 2X+2 D) a?—-9b%=(a—3b)(a+3b)
kesrinin esiti nedir? E) x2_9— (x—9)(x+9)
A) -1 B)O C)1 D) % E)2
0000000606 223
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TEST

Carpanlara Ayirma v

1. 1023 1 4. a, bve x gercel sayilar olmak tzere,
1022 —101 A=gtd
ifadesinin degeri kagtir? apithg! verillyor.
Buna gore,
A) 100 B)101 C) 102 D) 103 E) 104 i
X2 —[a + E]x + E
g
b
ifadesinin degeri kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
2. x,yve zgergel sayilar olmak tizere,
X y modellemesi, “x sayisinin karesi ile
y sayisinin karesinin farki z” olarak
z tamimlaniyor.
x|y X=iry=1 5 8l Maga oy
ve 3 1—a+az.az—1
6 12
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
olduguna gore, x -y farki kagtir? A)a—-1 B)a+1 C)2a D) a? E)1
A)-3 B) -2 C)-1 D)1 E)2
3 6. m m-n
) . Karllienar, & m4+n
x2) x®+1 n_, m-n
olduguna gore, M+ n
2_, ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
Xt 2 3
X A)1 Bym. . O, D) E) s
ifadesinin degeri kagtir? tn W
A)3 B) 6 C)12 D) 18 E)24
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Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz
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16. Kokl Sayilar
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34, Diziler
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Denklemler
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TEST

Garpanlara Ayirma \-/

a=04 3. Bans, kimya dersi laboratuvar ¢alismasinda iki farkl
elementi kullanarak bir bilesik olusturuyor. Element-

b= lerin bilesikte kullanilan miktarlarinin kareleri farki 43
olduguna gére, miligramdir.
(a— b).(az +ab+ b? Laboratuvarda elementler, 1 miligramhk tabletler

halinde saklandigina gore, Baris bu deneyde kag
tablet element kullanmigtir?

A)0,16 B)0,036 C)0,063 D)0,02 E) 0,1 A) 21 B) 27 C) 38 D) 43 E) 52

ifadesinin degeri kagtir?

4. Abdullah, bir markette satilan iki farkli Girtinden birer
tane alip kasaya geliyor. Kasiyere:

— " Uriinlerin fiyatlarini géremedim. Kag TL olduklarini
soyleyebilir misiniz?" diye soruyor.

; Kasiyer, biraz esprili bir eda ile:
x bir tam sayi olmak Uzere, y P

—" Urtinlerin fiyatlarini bilmiyorum fakat fiyatlarinin kip-
N | modellemesi, "n? sayisinin rakamlarinin lerinin farki 397 olan ardisik iki dogal say oldugunu
soyleyebilirim." diyor

toplami”
Buna gore, kasiyere uriinler igin 50 TL veren Abdul-

modellemesi ise, "n? saylisinin dogal lah kag TL para Gstd alir?

A) 21 B) 23 C)24 D) 26 E) 27
sayi bolenlerinin sayisi" olarak tanimlaniyor.,

N

&P

\/ 5. A6B3 ve A1B8 dort basamakli, AB ve BA iki basamakli
ifadesinin degeri kagtir? dogal sayilardir.

A)2 B) 3 C)6 D)8 E) 10 AGB3 ‘Aﬂgg
ket C

(AB)? - (BA)?

Buna gore,

olduguna gére, A + B + C toplami kagtir?
A) 6 B) 8 Cy19 D) 14 E) 17

000060



Birinci Dereceden Denklemler

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« 1. Dereceden bir bilinmeyenli denklemlerin tanimi

1. Dereceden bir bilinmeyenli denklemlerin kékii

1. Dereceden bir bilinmeyenli denklemlerde tek ¢6ziim, sonsuz ¢6ziim ve bos
kiime ¢déziumleri

1. Dereceden iki bilinmeyenli denklemlerin tanimi
* "1, Dereceden iki bilinmeyenli denklemlerin kéku

+ 1. Dereceden iki bilinmeyenli denklemlerin ¢6ziim kiimesinin 1 elemanli, sonsuz
elemanli ve bos kiime olmasi.

1. Dereceden denklemlerde ikiden fazla bilinmeyen olmasi.

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

Birinci Dereceden Denklemler \_/

Kemal'in bir kirtasiyeden yaptigi alisveris ile ilgili asagi-

dakiler bilinmektedir:

= Bu aligveriste bir silgi, bir kalem ve bir defter
aliyor.

= Kalemin fiyati, silginin 2 kati, defterin yarisidir.
« Kasaya toplam 28 TL 6deme yapiyor.

Buna goére, Kemal bir silgi i¢in kag TL 6deme ya-
par?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

Bir sinema salonunun yarisinin 25 fazlasi doldugunda

% U bos kaliyor.

Buna gore, bu sinema salonu toplam kag kisiliktir?

A)100 B)120 C)150 D) 170 E) 200

1
14—
3.x—1=x
11
3
esitligini saglayan x degeri asagidakilerden hangi-
sidir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E}S

000006

1 1 1]
2 3 x]

1.3 Mg
2 3 x
olduguna gore, x kagtir?

1 3
A) g B) 5 C)2 D)

E)

W~
@

"a ve gergel sayilar olmak lizere,

ax+b=0
denklemi ile ilgili,

l. a#0 ise ¢dziim kiimesi 1 elemanhdir.

Il ‘a=0ve b=0ise ¢dziim kiimesi gergel sayi-
lardir.

Ill. a=0veb #0ise ¢bziim kilmesi bos kiimedir.
ifadeleri veriliyor."
Buna gore,
IV. 2x +5=2(x-5) + 15 denklemi her x gergel
sayisi igin dogrudur.

V. 4x-1=4x+ 7 denkleminin ¢ézim kiimesi bos
kiimedir.

VI, 3x + 4 = x + 12 denkleminin ¢bzim kimesi tek
elemanhdir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, [Tvelll

o
(1=
oo
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TEST

Birinci Dereceden Denklemler V

x ve y pozitif gercgel sayilar olmak tzere, 4. aveb gercel sayllar olmak tzere,
o kel ab + 3a = 5a + 12b
:’ esitligi verilmektedir.
1 y+; i Buna gdre, a'nin b tiirlinden esiti asagidakilerden
esitlikleri veriliyor. hangisidir?
Buna gbre, x ve y ile ilgili asagidakilerden hangisi A) b B) 40 c) 120
dogrudur? = b2 b-2
8b b2
it la 2 D)oo B)indrs
A) 5x = 3y B) 3x = 5y C)2x = 5y )b+4 ) el
D)x+y=3 E)yYx—y=3
5. x,yeRvex#-2olmak Uzere
. +y =12
X+ 2
a ve b birer pozitif gergel sayi olmak tizere, y
. +3y=9
a b
esitlikleri verilmektedir.
o 2 + 3 10
gapbak Buna gére, y kagtir?
esitlikleri verilmektedir. A)0 B) 1 c)2 D) 4 E)5
Buna gére, a + b toplami kactir?
1 1 1
A)D B) 2 C) 5 D) 7 E)1
6. x, v, mven gercel sayilardir.
« 2x+3y=m
+ 3x+2y=n
x ve y gercel sayilardir. olduguna gére, y’nin m ve n tiirlinden esiti asagi-
dakilerden hangisidir?
» 19X+ 17y =3
. 13x+12y =2 A) 3m—2n B) 3m+2n C) m-+n
5 5 2
olduguna gére, X orani kagtir?
y Dy AR E)m+4n
A)-4 B)-3 C)-2 D1 E)4 2
(ANENCHNCNENA]
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Oran Oranti

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

. % = 5, bicimindeki orantilar ve 6zellikleri

« 2a = 3b bigimindeki orantilarla ilgili islemler
« " Dogru orantinin tanimi

« Ters orantinin tanimi

« . Dogru ve ters oranti ile ilgili islemler

« Aritmetik oranti

+ Geometrik oranti

¢ . Harmonik oranti

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Oran - Oranti

Melek Hanim, lic cocuguna toplam 360 TL harg¢lik 4. k, mve n gercel sayilar olmak Uzere, m ve n birbiriyle
veriyor. ters orantihdir.
Cocuklar bu parayi, 2, 3 ve 4 ile dogru orantili olacak Buna gore,
sekilde paylasiyorlar. . mn=k
Buna gore, gocuklardan en ¢ok harglik alanin kag k
TL'si olur? . n=—
A) 80 B)100 C)120 D) 160 E) 200 . m_
n
ifadelerinden hangileri yanhistir?
A) Yalniz Il B) Yalniz | C)lvell
D) Il ve lll E)I Tvelll
Ayca, Berrin ve Ceylin'in yaslari sirasiyla 3, 6 ve 8 ile
dogru orantilidir.
Ceylin, Berrin’den 10 yas biiyiik olduguna gére, Ay-
¢a’nin yasi kagtir?
A)A0 B):12 ©as D):20 E)25 5. ave b gercel sayilar ve k sabit bir gercel sayidir.
a’.b=k
olduguna gére,
I. asayisi, b ile ters orantilidir.
II. b sayisi, a® ile ters orantifidir.
[ll. a? sayisi, b? ile dogru orantilidir.
BRD S seyiac aknak Gaese, 5 18- b TERS ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
ORANTILI ise
5. R atatkats ks aEaky A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
« 3 azahrken b artar. D) II ve ”I E) I, II ve “I
« k sabit bir gercgel sayi olmak lizere,
ab=k
olur.”
Asadida verilen,
|.  Arabanin hizi — Yolculuk siiresi
II. lIsci sayisi — Calisma stresi
Ill. Ekmek sayisi — Odenen para 6. m, nvep dogal sayilari, sirasiyla 2, 5 ve 8 ile ters
eslesmelerinden hangileri ters orantiyi érneklendir- orantilidir.
mektedir? n—p=24
A)lvell B) Il ve Ill C)lvelll olduguna gére, m kagtir?
D)1, 1 ve II E) Yalniz | A) 40 B) 64 C) 120 D) 150 E) 160
259 000000
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Oran - Oranti \aﬂ/

Bulsra, Aylin ve Pelin’in yaslari hakkinda sunlar 4. Asagidaki yuruyen merdivenin hizi, tizerindeki yolcu
bilinmektedir: sayisinin 4 fazlasi ile ters orantilidir.
: o 8
+ Bulgra'nin yasinin Aylin’in yasina orani 3 tar. 1. Durum » 2. Durum

= Bisra ile Pelin'in yaslarinin aritmetik ortalamasi
Aylin’in yasina esittir.
Buna goére, Ug¢liniin yaslarinin toplami Aylin’in yasi-
nin kag katidir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E)'15

Birinci durumda, merdivenin hizi dakikada 45 basa-
mak olduduna gore, ikinci durumda dakikada kag
basamaktir?

A) 42 B) 35 C) 32 D) 28 E) 21

Madeni paralarin olmadigi, sadece 50 TL ve 20 TL ka-
@it banknotlarin kullanildigr bir banka ATM’si musteri ta-
lebine en yakin 6demeyi, en az sayida banknot kulla-
narak yapmaktadir.

Yaslari sirasi ile 12 ve 18 olan iki kardes ortak hesap-
larindaki 330 TL'yi yaslariyla ters orantili olarak bu
ATM'den gekmek istiyorlar.

Herkes payini kendi ATM kartiyla ¢cekecegine gore,
ikisi de paralarini aldiktan sonra hesapta toplam

kac¢ TL kalir?
A8 B) 10 C) 16 D) 20 E) 30 5. Bir |Fkok_uh,_|n _qkul korogqna égren'm secilen 2/A ve 4/A
sinflari ile ilgili sunlar bilinmektedir:
« 2/Asnifinda tim &grenciler 7 yasinda, 4/A sinifin-
da ise 9 yasindadir.
= Okul korosuna bu iki siniftan katilan égrencilerin
yas ortalamasi 8'dir.
= 2/Asinfindan koroya katilmayan égrenci sayisi
4/A sinifindan koroya katilan égrenci sayisinin iki
Ug 6grencinin, birinci matematik yazilisindan aldiklar katina esittir.
notlarin aritmetik ortalamasi 80dir. 2/A ve 4/A siniflarinin 8grenci sayilari sirasiyla 24
ikinci yazilida, bu 6grencilerden biri notunu 9 puan art- ve 20 olduguna gére, 4/A sinifindan koroya katiima-
tinrken digerleri 6'sar puan disuriyor. yan kag 6grenci vardir?
Buna gore, bu ii¢ 6grencinin ikinci yazili notlarinin A)9 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
aritmetik ortalamasi kagtir?
A) 76 B) 77 C)78 D) 79 E) 80
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Problemler

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

* Denklem kurma problemleri
« Yas problemleri

» Yiizde problemleri

« Karisim problemleri

+ is problemleri

- _Hareket problemlieri

» Grafik

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Yiizde Problemleri

Bir thccar bir ariint % 20 karla satmayi planliyor. Fakat
satislar istenilen diizeyde olmayinca, ticcar drlne satis
fiyati lzerinden % 10 indirim yaparak 540 TL'ye satiyor.

Buna goére, Uriinin maliyeti ka¢ TL'dir?
A) 450 B)480 | C)500 D) 520 E) 550

Bir satici bir Griina etiket fiyatinin % 30 eksigine alip,
yine etiket fiyatinin % 40 fazlasina satiyor.

Buna gore, saticinin bu iiriiniin satisindan elde etti-
gi kar orani yiizde kagtir?

A) 100 B)120 C) 140 D) 150 E) 180

Altl simidi 90 TL'ye alan bir simitci, sekiz simidi 150
TL'ye satiyor.

Buna goére, simitgi bu satistan yiizde kag kar elde
eder?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E)45

Bir bakkal, tanesini 5 TL'den aldigi 120 yumurtanin 20
tanesini tasima sirasinda kiriyor.

Buna gore, bakkal kalan yumurtalarin tanesini kag
TL’den satarsa ne kar ne de zarar eder?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)8

Bir magaza, bir UrtinUn satisindan satis fiyatinin,
% 20’si kadar kar elde ediyor.

Buna gore, magazanin bu driinden elde ettigi ger-
cek kar ylizde kactir?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

Bir miktar drindn % 40", % 40 karla, kalan Uriinlerin
yarisi % 30 zararla, geriye kalan tranler ise % 20 kar-
la satiliyor.

Buna gore, bu satista kar—zarar durumu ne olur?
A) % 11 kar B) % 12 kar C) % 13 kar

D) % 10 zarar E) % 12 zarar

Bir magaza, bir artniin satis fiyatina % 20 indirim uygu-
ladiginda, satislarinda % 50 artis oluyor.

Buna gore, magazanin son durumda kar — zarar
durumu ne olur?

A) % 20 kar B) %15 kar C) % 10 kar
D) %10 zarar E) %15 zarar

Yas UzUm kurutuldugunda agirhginin % 40'ini kaybe-
diyor.

Buna gore, yas liziimiin kilosunu 40 TL'den alan
bir manav, kurusunun kilosunu kag¢ TL'den satarsa
% 20 kar elde eder?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 120 E) 140
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Problemler

1. Dik koordinat diizleminde, A ve B bitkilerinin boylarinin
zamana bagll degisimi veriliyor.

ABoy (m) A

9 > » Zaman (yil)

Buna gore, boylar esit olduktan kag yil sonra A bit-
kisi, B bitkisinden 5 m daha uzun olur?

A)5 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. Guvenligin ust duzeyde tutuldugu bir sirket binasin-
da misafirlerden giris ve cikislarda, misafir cizelgesi-
ni ayri ayri imzalamalari isteniyor. Saat 12.00'de cizel-
gede giris yapan sUtununda 40, ¢ikis yapan sitununda
22 imza vardir.

Saat 16.00°da ise binanin icinde 10 misafir ve gizel-
gede 100 imza bulunduguna gére, bu iki saat arali-
ginda binaya giris yapan kag kisi vardir?

A)S B) 10 C)15 D) 20 E) 25

3. Alper’in babasinin bir miktar cevizi vardir. Alper, baba-
sina toplam kag cevizi oldugunu soruyor. Babasi elin-
deki cevizlerden 15 tanesini ayirip geriye kalanlarin ya-
risini Alper’e veriyor ve ona:

“Simdi bende olan ceviz sayisi, sende olan ceviz sayi-
sinin dort katidir.” cevabini veriyor.

Buna gore, baslangigta Alper’in babasinda kag ce-
viz vardir?

Ayt8siz kuBpatamaCyxzgaltian)24 E) 25

4. Bir magazadaki, etiket fiyatlari ayni olan kazak ve

gomleklere asadidaki gibi indirimler uygulaniyor. iki
kazak ve ug¢ gdmlege ihtiyaci olan Ahmet, alisverisini
bu magazadan yapiyor.

Ahmet aldigi kazaklara, gémleklerden 240 TL daha
az 6deme yaptigina gére, 1 gémlegin etiket fiyati
kag TL'dir?

A) 250 B)300  C)350 D) 400 E) 500

5. Asagida, bir 8drencinin aldidl kirtasiye malzemeleri ve
bu malzemelerin birim fiyatlari veriliyor.

| OmOwcinsi  mikam i Fivar

KALEM 25 10
siLei. 15 4
. DEFTER Sty (a
= Silgi ve defter i¢in yapllan 6deme, tim harcama-
nin % 50'si

« Defterin fiyati kalemin fiyatindan daha yiksek

« Kirtasiye urunlerinin fiyatlan birer pozitif dogal
sayl

olduguna gére, bu 6grencinin aldigi toplam driin
sayisi en ¢ok kagtir?

A)T70 B) 40 C)30 D) 60 E) 50

291 (ANcNeENDONE]
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Mantik

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Onermenin tanimi ve dogruluk degerleri
- "ve", "veya" baglaclan

« “ise" baglaci

« "ancak ve ancak" baglaci

« Totoloji ve celiski

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.
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e

3.

Mantik

“Onerme kavrami ile ilgili,
» Kesinlikle dogru veya kesinlikie yanlis nesnel
ifadelere nerme denir.
+  Bir 6nerme dogru ise dogruluk degeri 1 olur.
= ' Bir 6nerme yanlis ise dogruluk degeri 0 olur.
ifadeleri veriliyor.”
Buna gére,
[. 3 < 24dir
Il. 2 en kiicik asal sayidir,
I1l. En sevdigim sayi 3'tir.
ifadelerinden hangileri bir 6nerme dedildir?

A) Yalniz Ill B)lvell C)llvell

D) Ivelll E)I lvelll

“p 6nermesinin olumsuzu (degili), p’ biciminde ifa-
de edilir.”
x bir gergel sayi olmak lizere,
. p: x<3ise p:x>3 olur.
. q: x2=4ise q:x#4 olur.
II. r: x asal sayi ise r": x ¢ift sayidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

aa 000606

x ve y tam sayllar olmak uzere,
« p: x2=8ise x = 2'dir.
= g xy=0ise x+y=20
s 1. Xciftise x.y gifttir.
énermeleri veriliyor.

Buna gére, p, q ve r 6nermelerinin dogruluk deger-
leri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)0,1,0 B)1,0,0 Glatitid

D) 0,01 E)1.01

Asadida verilen,
= p: Bir dnermenin dogruluk degeri 1 ise degilinin
dogruluk degeri O'dir.
+ g:. Bir 6nerme ile degilinin dogruluk degeri aynidir.
= 1. pve q6énermelerinin dogruluk degerleri topla-
mi 1'dir.
énermelerine gdre, p’, q' ve r' dnermelerinin dogru-

luk degerleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)0,0,0 B)1,1,0 C)0,1,0

D)1,0,1 Ey4,4.4
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Mantik

p, g ve r nermeleri,
= p: Ayse beyaz renk elbise giyiyor.
= q: Betll mavi renk elbise giyiyor.
= 1. Cemre mavi renk elbise giyiyor.
olmak uzere,
p=(qvr)
6nermesinin dogruluk degeri 1'dir.
Cemre’nin beyaz elbise giydigi bilindigine gére,
|. Betil siyah giyerse Ayse beyaz giymez.
Il
I1l. Betil mavi giyerse, Ayse beyaz giyer.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

Ayse beyaz giyerse, Betll mavi giyer.

A)Yalniz |

D) Il ve lll E)I, Ilvell

a, b, ¢ ve x gercel sayilar olmak tzere,
« p: a®<1ise 0<a<1 olur.
- q X2 bir tam sayl ise x her zaman tam sayidir.
* I ¢'< 0olmak uzere,a < bise ac = be'dir.
ifadeleri veriliyor.
Buna gore,
(Ppea)vip=r)
bilesik 6nermesi,
L p=q
Il.
. par

qer

onermelerinden hangisine denktir?

A)Yalniz | B) Yalniz |l Cylvell

D) Il ve lll E)lvelll

000606

(pAQ)Vr!
bilesik 6nermesinin dogruluk deger 0'dir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi totolojidir?

Ap=4d B)gq <« p! Cpar

Dyp'vr E) P'rq)=r

a ve b dogal sayilar olmak tzere,

+ p: 2a+ 3b = 9 esitligini saglayan 2 farkll a dege-
ri vardir.

L % bir gergel sayidir.

onermeleri veriliyor.
(per)A(r=q)

bilesik dnermesinin dogruluk degeri 1 olduguna
gore, g 6nermesi,

| X <|x ise x<0 olur.

5!

I ~hi

[Il. OBEB(24, 18) =6
ifadelerinden hangileri olabilir?

5

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, lvelll



Bu Bélime Gecmeden Once

Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Oluni

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. B6lme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. Koklii Sayilar

19. Oran Oranti

22. Kimeler — Kartezyen
25! Permitasyon

28. Polinom

31, Esitsizlikler

34. Diziler

2. Dogal Sayilar

5. Ardigik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23. Fonksiyon
26.'Binom

29. Karmasik Sayilar
32.'Parabol

35. Trigonometri

3. Tam Sayilar
6. Coziimleme
9. Asal Carpanlara

Ayirma
12. Rasyonel Sayilai

15. Uslii Sayilar

18. Birinci Dereced¢
Denklemler

21. Mantik

24. Kombinasyon

27 'Olasilik

30. Ikinci Dereceder
Denklemler

33 Logaritma

36. Fonksiyon Grafik



TEST

Mantik \1'/

p, q ve r dnermeleri asagidaki gibi veriliyor: % B
= p: n bir dogal sayidir.
= . n!tanimhidir.
* 1. (4—n)! bir dogal sayidir.
Buna gore,
. p=gq
. g=r
. r=(pvaq)
onermelerinden hangilerinin dogruluk dederi her
zaman 1'dir?
A) Yalniz | B)lvell C)llvell

D) Yalniz Il E)lvelll

a, b ve c pozitif dogal sayilar olmak tzere,
« p: asayisi b ve c'nin en blylk ortak bélenidir.
= Q. asayisi c'yi tam boler.
* 1. asayist (b—c) ifadesini tam bdéler.
onermeleri veriliyor.
Buna gdére,
. p=q
. g=p
. p=r

bilesik 6nermelerinden hangileri her zaman dogru-
dur?

A) Yalniz | B) I velll C)llvell
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

(]
oo

Sl 0000

X, y ve z sifirdan farkli birer gercel sayl olmak Uzere,
« p:x<0
s qy>z
o TIXY <XZ
énermeleri veriliyor.
Buna gore
. p=gq
. (PAG)=-rT
. (@Ar)=p

bilesik 6nermelerinden hangilerinin dogruluk de-
gerleri 1'dir?

A) Yalniz Il B) Il ve lll C)lvelll
D) Yalniz Il E)lvell

a pozitif gercel sayl olmak tzere,
= p: a bir basit kesirdir.
+ . 2.a bir bilesik kesirdir.
onermeleri veriliyor.
(pvay

bilesik 6nermesinin dogruluk degeri 1 olduguna
gore,

1.2
l.  —<ac<1
4

Il.  5a ifadesinin alabilecegi dogal sayi degerlerinin
toplami 7'dir.

Ill. 3a - 2 ifadesi bir tam sayiya esit olamaz.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Il ve lll C)lvell

D)lvell E) Yalniz Il



Kumeler

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Kiime kavrami, esit kiimeler
« Kiimenin eleman sayisi

« [ Bog kiime

» Alt kiime ve 6z alt kiime

* Kimelerde kesisim

« - Kiimelerde birlesim

« ki kiimenin farki

«  Tiumleyen

+ . Evrensel kiime

<~ 'Sembollerle kiime islemleri

+ Kimelerle ilgili problemler

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Kiimeler \-/

Asadida verilen ifadelerden hangisi kesinlikle
yanlistir?

A) MCNveNC Mise M = N olur.

B) K C L olmak tizere, eger x € K ise x € L olur.
C) A bir kime olmak lizere, @ < A olur.
D)[-1,6]C[0,10]

E) {a,b,1,2}C{a,b,c 1,23}

“A kiimesinin alt kiime sayist = 25A)

Asadida verilen,
. s(A) =4 ise A'nin alt kime sayis| 2%tur,

Il. B={1,2} kimesinin alt kime sayisi 4'tir.

M. A={1,2,{1},{2, 3}, D}ise A'nin alt kime

sayisi 32'dir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) 1, 1 ve I B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) Yalniz Il

"Bir kilmenin kendisi disindaki alt kiimelerine, 0Z
ALT KUME denir.

A kiimesinin 8z alt kiime sayisi — 25(A) _ 9~
Asagida verilen,

. s(B) = 3 ise B'nin 6z alt kime sayisI
221 ="7dir

Il. B ={1,2 3,4} kiimesinin 6z alt kiime sayisi
15°tir.

I1l. Bos kiime, bir 6z alt kimedir.

BASARI
kelimesinin harfleriyle bir kime olusturuluyor.

Buna gore, bu kiilmenin;
. Eleman sayisi 6'dir.
Il.  Alt kime sayisi 32'dir.
lll. Oz alt kiime sayisi 15'ir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve lll

A={1,2{1}{23} 0}

kiimesi verilmektedir.
Buna gore, A kilmesinin alt kiime sayisi kagtir?
A)8 B) 16 C)32 D) 64 E) 128

A={x4=x<20 x=5k keN}
B={xxe[-410], x=4k keZ}
kumeleri verilmektedir.
«  K: A kiimesinin alt kime sayisi
= L:B kimesinin 6z alt kime sayisi

olduguna gore, K — L farki kagtir?

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? A) 1 B)2 C)16 D) 32 E) 64
A) Yalniz lll B)lvell C)lvell
D) Il velll E) I I1velll
326 IDNANENENCNAS



TEST

Kimeler \,2/(

A ve B pozitif rakamlar kiimesinin birer alt kimesidir.
AUB={1,2,3,4,xvy}
olmak uzere,
s(ANB)=s(A\B)=s(B\A)=2
esitligi veriliyor.
+ A B kimesinin elemanlarinin toplami 6
+ A\ B kumesinin elemanlarinin farki 6

« B\ Aklmesinin elemanlarinin orani 6

olduguna gore, A kiimesinin elemanlarinin toplami
kagtir?

A)18 B)16 C)15  D)13 E) 12

2. A, B ve C dillerini konusan kisilerden olusan bir topluluk

ile ilgili asagidaki Venn semas) verilmektedir.

Buna gére, tarali alanlar asagidakilerden hangisi ile
ifade edilebilir?

A) A, B ve C dillerinin en az birini bilenler

B) A ve B dilini bilip C dilini bilmeyenler

Bir sinifta;

+ Mizik dersinden gecenler resim dersinden gecen-
lerin 3 katina,

= Sadece muzik dersinden gecenler sadece resim
dersinden gec¢enlerin 5 katina

esittir.

Buna gore, bu sinifta mizik dersinden gegenlerin
sayisl en az kagtir?

A)2 B)5 C)6 D)7 E)12

A={xx=4k kent}

B={xx=3k keN" |
C— { x| x cift pozitif dogal sayi }
ac(B\A)NC

olduguna gore, a dogal sayisi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)12 B) 18 C)20 D) 24 E) 26

A = { KAPAK kelimesinin harfleri }
kumesi veriliyor.

Buna gore, A kiilmesinin alt kiimelerinin kag tane-
sinde “K” veya “P” harfleri bulunur?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16
C) A dilini bilip B ve C dillerini bilmeyenler
D) Biri A dili olmak kosulu ile iki dil bilenler
E) B ve C dillerini bilenler
(ANONCcNeNC]

340
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Fonksiyonlar

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Fonksiyonun tanimi, tanim kiimesi, deger kiimesi ve goriintii kiimesi
« Fonksiyon tiirleri

« Fonksiyonlarda dort islem

« Fonksiyonlarla ilgili uygulamalar

» Ters fonksiyon

 Bilegke fonksiyon

« Fonksiyon grafikleri

« 111 Tek ve gift fonksiyon konusu, bu béliimde islenmeyip AYT KIiTABI Fonksiyon Grafik-
leri bélimiinde genis bir sekilde ele alinmistir.

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

2

2.

Fonksiyonlar

“Asadida verilen Venn semasi f: A — B fonksiyo-
nuna aittir.

f

Bu'semada,
* A kiimesi tanim kiimesi
* B kiimesi deger kiimesi
* C kiimesi goriintii kiimesi

olarak tanimlanmaktadir.”

A=1{0,1,2 3}
B=1{0,1,23,4,56,7}
kiimeleri veriliyor.
fA—B
f(x) = 2x + 1
bigiminde tanimlanan f fonksiyonu igin,

I. 0, hem tanim hem deder hem de gérinti kiime-
sinin elemanidir.

Il. 2, deger kimesinin elemani fakat gérunti kiime-
sinin bir elemani degildir.

Ill. 7, hem deder hem de gériunti kimesinin elema-
nidir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, llvelll

a8 00006

f:{2,3,4—B
(x,2x) ef
ifadesi bir fonksiyondur.

Buna gore, tanimli f fonksiyonunun gériinti kiime-
sindeki elemanlarin toplami kagtir?

A)10 B) 15 C)18 C)24 E) 36

A=1{1,6,11, 15}
kumesi veriliyor.

f fonksiyonu, 'A kiimesindeki her elemani kendisinden
buyik ilk asal say!' ile eslestiriimektedir.

f(A), f fonksiyonunun gériinti kiimesi olduguna
gore, f(A) kiimesinin elemanlarinin toplami kagtir?

A) 35 B) 39 C) 52 D) 68 E) 85

f:{8,10, 15, 24} —- {1, 4,5, 6, 10,12, 15}
bir fonksiyondur.
f fonksiyonu, "tanim kiimesindeki her elemani, deger

kimesinde, kendisinden farkli, en biyiik pozitif béleni
ile" eslestirmektedir.

Buna gore,
I. 4, gérinti kiimesinin elemanidir.

Il. 6, deger kimesinin elemani fakat gérunti kiime-
sinin bir elemani degildir.

Ill. f'nin gérintt kiimesindeki elemanlarin toplami

21'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) il ve Il E) I, 1Tvelll



Fonksiyonlar

1. Analitik diizlemde gercel sayilar kimesi tzerinde ta- 3
niml f fonksiyonuna ait grafik veriliyor.
Ay
-16 i
=7 [\ S
L
—4 fawad
Buna gore,
I. k> 6 olmak Uzere, f(x) = k esitligini saglayan bir
tane x degeri vardir.
Il. f(x) = 6 esitligini saglayan iki farkli x degeri var-
dir.
Il. k € (—4,6) olmak tizere, f(x) = k esitligini sagla-
yan g farkl x degeri vardir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E) I, lve lll
4.
2. Analitik dizlemde, y = (fo g)(x) ve y = f(x) fonksi-
yonlarina ait grafikler verilmektedir.
AY
N y=roat
4
Pl
= X
/—1 R N
y=f(x)
Buna gore,
f(0).9(0) + (fo g)(-1)
ifadesinin degeri kactir?
A)OD B) 1 Cc)2 D)3 E)4
(e DR ANC)

Analitik duzlemde, gergel sayilar kiimesi tizerinde ta-
nimli f fonksiyonuna ait grafik verilmektedir.

Buna gore,
I. (fof)(a) =4 esitligini saglayan 5 farkl a gergel
sayisi vardir.

Il. (fof)(a)==3 esitligini saglayan sadece bir a
gercel sayisi vardir.

. (fof)(2)=4
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvelll E) Il ve lll

Analitik dazlemde, (-2, 3] araliginda tanimli y = f(x)
fonksiyonuna ait grafik verilmektedir.

Buna gore,
(fof)x)=-2
esitligini saglayan farklh x degerlerinin toplami kag-
tir?
A) -1 B)2 C)3

D)4 E)5

381
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Bu Bélime Ge¢cmeden Once
Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. Koklii Sayilar

19. Oran Oranti

22. Kumeler - Kartezyen
25. Permutasyon

28/ Rolinom

31. Esitsizlikler

34, Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler
23.Fonksiyon

26. Binom
29/Karmasik 'Say#dar
32. Parabol
39.akrigonometri

38. Turev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara
Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18. Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24-Kombinasyon

27. Olasilik

30:ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36:Fonksiyeon, Grafikleri

39. integral



o

Fonksiyonlar

n bir dogal sayi olmak Uzere, gercel sayilar kimesi 4. p, qverénermeleriile ilgili sunlar veriliyor:
Uzerinde taniml f fonksiyonu ile ilgili, herx € [n, n + 1 o . )
icin il Vo 9 wel ) + p:f: R — R birebir ve orten bir fonksiyondur.
f(x) = n.x, * q:9:Z — R bir fonksiyondur.
esitligi verilmektedir. « 1 h: R — Z bir fonksiyondur.
Buna gore, (p=-q')vr' bilesik 6nermesi yanlis olduguna gére,
f(N75) + f(4/3) l. fog
ifadesinin degeri kagtir? II. gof
A) 483 B) 54v3 C) 6443 i L
D) 723 E) 9643 bileskelerinden hangileri her zaman bir fonksiyon-
dur?
A) Il ve lll B) Yalmiz Il C)lvelll
D)lvell E)Yalniz |
Mehmet, birikimlerini A ve B yatinm araclarinda
degerlendirmek istiyor. A ve B araglarina yapilan
yatirimin sonunda elde edilen toplam para, sirasiyla,
birebir ve drten olan f ve g fonksiyonlari ile ifade 5. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde tanimli f fonksiyonu ile
edilmektedir. Ve f ve g fonksiyonlari ile ilgili, birebir ve érten g fonksiyonu hakkinda,
3f®) _16-30g (x)+5 50 _ 3900 4
esitligi verilmektedir. esitligi verilmektedir.
-1
2 milyon TL parasi olan Mehmet tim parasini énce B (fog )3)=2
yatirim aracina yatiriyor. Daha sonra buradan elde etti- olduguna gére, g(-2) kagtir?
gi tim geliri de A yatinm aracinda degerlendiriyor. A3 B)7 D)9 D) 11 E) 15
Buna goére, Mehmet A yatinnm aracindan tiim parasi-
ni aldiginda toplam kag TL kar elde etmis olur?
A)S5 B)4 C)3 D)2 E)1
6. Gergel sayllar kimesi tizerinde tanimli f fonksiyonu ile
ilgili,
fx + 1) = x.f(x)
Gergel sayilar kimesinde tanimli f ve g fonksiyonla- esitligi veriimektedir.
i ile ilgili, f(1) = 1 olduguna gébre,
. 2=3 (fof)(5)
. 279(%) _qgx+3 ifadesinin degeri kagtir?
esitlikleri verilmektedir. A) 10! B) 12! C) 18! D) 20! E) 23!
Buna gore, (f.g)(3) ifadesinin degeri kagtir?
A)6 B)8 C)10 D) 14 E) 18
C
20 G006 006

g~



Sayma — Kombinasyon

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Kombinasyonun tanimi ve dzellikleri

» Homojen bir gruptan alt gruplar segme

Farkh gruplardan ortak alt grup olusturma

« Kombinasyon yardimiyla farkli geometrik kavramlari olugturma

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Kombinasyon

—/\

Yukaridaki yesil dogrular sabit bir A noktasinda kesis-
mektedir.

Buna gore, herhangi ikisi paralel olmayan bu dog-
rular kag farkli noktada kesisirler?

A)23 B) 25 C) 27 D) 30 E) 35

»

Sekildeki noktalarla kag farkli iiggen gizilebilir?
A) 44 B) 56 C) 60 D) 68 E)72

5 o o @ o—> d
[ ]

Yukaridaki sekilde, d dogrusu tzerinde bes nokta
bulunmaktadir.

Buna gore, verilen bu dokuz nokta ile kag farkl iig-
gen elde edilebilir?

A)66  B)70 C)74  D)80 E) 96

d, //d,
olduguna gére, bu dogrular iizerindeki 12 nokta ile
kag farkh liggen gizilebilir?

A) 126 B)148 C) 160 D) 180 E) 200

B &
ABC liggeni lizerinde verilen 12 nokta ile en fazla
kag liggen elde edilebilir?

A) 144 B)150 «~ C)158 D) 169 E)177

B D E F G C
Yukaridaki sekilde en fazla kag liggen vardir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 27

406 0006GG0



1

Kombinasyon

A, B ve C kiimeleri ile ilgili sunlar bilinmektedir.
B

* s(A) < s(B) < s(C)

* ACBCC
Buna gore, bu kosullari saglayan kag farkh B kii-
mesi vardir?

A)4 B) 6 C)8 D) 11 E) 14

Zerrin asagidaki meyveleri beyaz ve kirmizi renkli
farkli iki posete dorder dérder yerlestirmek istiyor.

I @CPeo D@

Uziim, kiraz ve cilegin iiciinii birlikte ayni pose-
te koymayacagina gore, Zerrin bu islemi kag fark-
li sekilde yapabilir?

AY60  'B)45 ' 'C)36 = D)30 E) 24

Ahmet ve Giray 6gretmenin verdidi bir grup calisma-

st icin sinif arkadaslari olan Oya, Can, Ece, iklim ara-
sindan birer kisiyi secerek iki Kisilik birer calisma grubu
olusturuyorlar.

Ahmet ve Giray'in sectigi kisilerin isimlerinde or-
tak harf olmadigina gére, bu iki galisma grubu kag
farkl bigimde olusturulabilir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

4. Asagida bir cember ve bir dogrunun Gzerindeki on iki

nokta veriliyor.
d

d dogrusu tizerindeki noktalarin disinda herhangi
ii¢ nokta dogrusal olmadigina goére, verilen nokta-
larla en fazla kag liggen cizilebilir?

A)60  B)76 C)136 D)196  E)242

5. Asagidaki tabloda Zeynep'in okulunda ders secimi
icin pazartesi gtinlne ait program verilmektedir.

PAZARTESI
09.00 11.00 13.00 14.00 15.00
10.40 11.40 13.40 14.40 15.40
Matematik | Biyoloji | Codgrafya | Felsefe Tarih
Fizik
Tarih
Felsefe

Danisman égretmeni, Zeynep'e:

— "Diger gunlerini daha verimli kullanabilmen icin pa-
zartesi glni Ug derse girmen gerekiyor." diyor.

Buna gore, Zeynep pazartesi glinii i¢in kag farkl
ders seg¢imi yapabilir?

A)16  B)18 C)24  D)28 E) 36



Sayma - Permutasyon

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

* Permiitasyon tanimi

« Secme gerektirmeyen siralama durumlan

« Elemanlari tek tek yerlestirerek siralama

« Farkh gruplardan ortak bir grup olusturup siralama
« Tekrarli permiitasyon

«_Yan yana gelme durumlar

* Yan yana gelmeme durumliari

+ Ozel sira durumlari

- Ozdes elemanlarin simirh gruplandiriimasi

« Farkl elemanlarin sinirh gruplandiriimasi

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

o

Permiitasyon
“n pozitif bir dogal sayi, r bir dogal sayidir. 4. P(10,3)
n > r olmak tlizere, n elemanh bir gruptan r eleman- F‘(6 '4)
I bir grubu tek tek segmeye PERMUTASYON de- '
nir. Ve ifadesinin degeri kagtir?
P(n,r) =n.(n 21).(n'22)... (n'~(r =1)) A)1 B)2 C)4 D)5 E) 10
bigiminde ifade edilir.”
Buna gore,
. P(52)=54
Il. P(8,4)=8.76.5
Hl. P(n,3)=n{n=1).(n=2)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll 5. Asagida verilen,
D) Il ve lll E)IL llvelll - P@8,3)=a
= 5 kisi arasindan 2 Kisi tek tek b bicimde segilebilir.
= 6 kisilik grubun 3 kisilik permiitasyonlarinin sayisi
c'dir.
ifadelerine gére, a + b — c ifadesinin degeri kagtir?
A) 154 B)167 C)236 D) 260 E) 282
n bir sayma sayisi olmak iizere,
|.  5kisi tic sandalyeye sirayla P(5, 3) = 5.4.3 farkli
bigimde oturabilir.
II. P(10,3) =720
. 7 eiemanrh‘blr grubun iki elemanli permitasyon S S N
sayis| 21'dir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanhstir? POt mR G v18
olduguna gére, n elemanh bir kiimenin 2 elemanl
A) Yalniz i B)lvelll C)ltve il permiitasyonlarinin sayisi kagtir?
P(n4) 8
P(n2)
P(4,2)+P(5,3)-P(82)=A
. . olduguna gére, P(6, n) ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gére, A kagtir?
A) 360 B)480 C)720 D) 840 E) 960
A)8 B) 10 C)13 D) 16 E)22
(EXajoNeNcRelc] 415

(



Permitasyon

Asagida, bir agac evine ¢ikmak igin kullanilan, on iki
basamakli bir merdiven veriliyor.

Melih, bu merdiveni, siras| karisik fakat esit sayida bi-
rer, ikiser ve {i¢cer basamak ilerleyerek cikiyor.

Buna gore, Melih agag evine kag farklh sekilde gika-
bilir?
A) 90 B) 86 C)78 D) 60 E) 45

ince citalarla sekildeki gibi bir kiip yapilip A noktasina
bir karinca yerlestiriliyor.

Buna gore, karinca bu ¢italar tizerinden yiiriiyerek
en kisa siirede B késesine kag farklh sekilde ulasa-
bilir?

A)1 B)3 C)6 D)8 E) 12

0,x,y,6,2,9
rakamlari kigUkten buydge dogru siralidir.

Buna goére, bu rakamlar birer kez kullanilarak kag¢
farkh xyz tic basamakl dogal sayisi elde edilebilir?

A)8 B)20 - C)36 = D)43 E) 55

Alti kisilik bir grubun konaklamak istedigi bir otelin bos
olan son l¢ odasinin gérintileri asagida veriliyor.

Gruptaki iki kisi ayni odada kalmak istedigine gore,
bu otelde konaklama kag farkh sekilde olabilir?

(* Ayni odada farkli yataklarda kalmak farkli durumdur.)
A) 240 B)360  C)480 D) 540 E)720

Asagidaki madeni paralar verilen kumbaralara, her biri-
ne en az 2 TL olmak kosulu ile atilalacaktir.

Buna gore, bu islem kag farkl sekilde yapilabilir?
A)8 B) 10 C)16 D) 20 E) 24

00000 G2



Binom

_ Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

» (a £ b)" bigimindeki ifadelerin agihmi
+ (a £ b)" bicimindeki ifadelerin terim sayisi

» (a £ b)" bicimindeki ifadelerde derece - katsayi iliskisi

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



Binom
(x+1)° S. . 1F
aciliminda sondan igiinci terimin katsayisi kagtir? % +x_3]
A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36 agiliminda,
pptaki
4
I x3
. x'
ifadelerinden hangileri bulunur?
A) Yalniz Il B)Ivell C)llvelll
D) lvelll E)I, llvelll
18
x2 +—]
X
aciliminda sabit terim kactir?
A)6 B) 12 C)A35i D) 20 E) 24
6. K, ave b birer dogal sayidir.
8
(x3 . y4)
10 acilimindaki terimlerden biri K.xa.yb‘dir,
1
g ;] Buna gore, K’'nin en biiyiik degeri igin,
acilimindaki terimlerden biri A.x8dr. Kta+b
Buna gére, A kagtir? toplaminin degeri kagtir?
A) 70 B) 84 C)98 D) 105 E) 110
A) 210 B)340 C)420 D) 500 E) 620 ) ) ) ) )
8 6
iz ki ] 7. (a+b)
X agiliminda ortanca terim kagtir?
actiiminda,
E A) 6a*b? B) 8a%b* C) 12ab”
i ki D) 20a%° E) 24a’b
. x°
ifadelerinden hangileri bulunmaz?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Yalniz Il E) Il ve lll
434 (el cANONENCHND)



Olasilik

) Bu Bolumde
Ogrenilip Pekistirilecek Alt Basliklar

« Olasiligin tanimi

« Ornek uzayin tamimi

« A olayinin olma ve olmama olasilig

« Ayrik olaylar

* A veya B olayinin olma olasilig

+ Tek olayh durumlarda olasilik hesabi

» Tek olayh durumlarda kosullu olasilik hesabi
» Siralamasi 6nemli olmayan bagimsiz olaylar
+- Siralamasi dnemli olan bagimsiz olaylar

« Bagimsiz olaylarda kosullu olasilik

I Ogren bolimunde, sinif ici ders disiplini ile hazirlanmuis, Unite ici tek bilgi iceren kavra-
tici sorular kullaniimistir.

I Pekistir bélumunde, sadece bu konunun Ogren bélumindeki bilgilerin, OSYM teme-
linde, birlestirilmesiyle olusturulan, pekistirici konu i¢i sentez sorular bulunmaktadir.



TEST

Olasilik \4/

1. Asagidaki torbada g farkli renkte toplam dokuz bilye 3 METiN

vardr. s6zcugtinin harflerinin yerleri degistirerek anlamli ya

' ' da anlamsiz bes harfli birbirinden farkli sézcukler tureti-
lip birer karta yaziliyor ve bu kartlardan rastgele biri se-
ciliyor.

Segilen karttaki sézcligin “T” harfi ile basladig bi-
lindigine goére, “i” harfi ile bitme olasiligi kagtir?

1 1 1
C) = D) — E) -
)5 )4 )3

1 1
A) — B) —
)‘12 )6

Bu torbadan rastgele bir bilye aliniyor.

Alinan bilyenin mavi olmadidi bilindigine gore, be-
yaz olma olasihigi kagtir?

i 2 3 4 B
A)I B)g C)g D)? E)§

4. Farkli yaslarda dort gocuklu, alti kisilik bir aile bir kafe-
de diz birmasada yan yana oturuyor.

Cocuklarin yan yana oturdugu bilindigine gore, go-
cuklarin soldan saga dogru kiigiikten biiyiige sira-
lanmis olma olasihg: kagtir?

Al pl 2 D)

1 E)
24 12 5 4

Wl

2. Asagida bir otoparkta verilen yerlere park edilecek; tg¢
farkll otomobil, iki farkli minibls ve bir kamyon yer ali-

yor.

5. Dort 6zdes matematik ve bes 6zdes Turkge kitabi bir
rafa yan yana diziliyor.

1 nolu park yerine kamyonun park edildigi bilindi-
gine gore, 5 nolu park yerine minibiis park edilmis
olma olasiligt kagtir?

1 1 2
A)I B)5 C)g D)

Matematik kitaplarinin yan yana oldugu bilindigine
gore, Tirkge kitaplarinin da yan yana olma olasil-
i kagtir?

1

1
Ey -t
)2

E) CERN

B w

! 1
3 A) — B
2 )s )

W=

1
5

AL 0000
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Olasihk

Bir magazada esit sayida mavi ve beyaz gémlek sati-
sa sunuluyor. Bu gémleklerden rastgele iki tanesini se-
cen bir musterinin aldigi gémleklerin farkli renkte olma
olasilig 5 dur.

Buna goére, bu magazada satisa sunulan toplam kag
beyaz gomlek vardir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Asagida A ve B bigiminde gruplandiriimis mavi ve
siyah kalemtiraslar veriliyor. A grubunda iki mavi,
dért siyah; B grubunda G¢ mavi, iki siyah kalemtiras
bulunmaktadir.

— = A
sy oy

— 1 I .
=

Ave B gruplarindaki kalemtiraglardan ayni anda rast-
gele birer tane alinarak A'dan alinan B'ye, B'den alinan
A'ya konuluyor.

Buna gore, son durumda, her iki torbadaki siyah
kalemtiras sayisinin esit olma olasihg: kagtir?

1 1 3 2 2
AYIGIE XSOl NG D) £ ) fo
V38 YS )4 )3 %

1
un
T

0600

7
S
* ¢

Berke, herhangi Gg¢u dogrusal olmayan yukaridaki
adaclardan rastgele ikisini secip aralarina kirmizi bir
serit cekiyor. Daha sonra Elif, Berke'nin sectiklerinden

ayri rastgele iki aga¢ secip aralarina beyaz serit ceki-
yor.

Buna gore, kirmizi ve beyaz seritlerin kesisme ola-
siigi kagtir?

5 8 8
C)? D) — E)-=.

1
A) - B
)3 ) 1" 15

Alw

4. Asagida esit uzunlukta, 6zdes dort ok veriliyor.

I

Bu oklardan rastgele bir kare olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan karenin iki késesinde okla-
rin uglarinin birbirine bakiyor olma olasiligi kagtir?

Al gl gl D)

1 E)d
16 8 6 4 2



Bu Bélime Gegmeden Once

Asagidaki Konulari Pekistirdiginizden Lutfen Emin Olunuz

1. Rakam Bilgisi

4. Tek - Cift Sayilar

7. Bolme - Boliinebilme
10. EBOB - EKOK

13. Basit Esitsizlikler
16. Koklu Sayilar

19. Oran Oranti

22. Kimeler = Kartezyen
25. Permutasyon

28 Polinom

31. Esitsizlikler

34, Diziler

37. Limit

2. Dogal Sayilar

5. Ardisik Sayilar

8. Asal Sayilar

11. Faktoriyel

14. Mutlak Deger
17. Carpanlara Ayirma
20. Problemler

23. Fonksiyon

26. Binom
29/Karmasik 'SayHar
32. Parabol
39iaFrigonometii

38. Tlrev

3. Tam Sayilar

6. Coziimleme

9. Asal Carpanlara
Ayirma

12. Rasyonel Sayilar

15. Uslii Sayilar

18. Birinci Dereceden
Denklemler

21. Mantik

24. Kombinasyon

27. Olasilik

30;ikinci-Dereceden
Denklemler

33. Logaritma

36: Fonksiyon Grafikleri

39. integral



TEST

N

Kombinasyon, Binom
Permiitasyon ve Olasilik

x—4

xX+3
ifadesini basit kesir yapan x rakamlarindan rastgele biri
segiliyor.

Buna gére, secilen bu sayinin asal olma olasihigi
kactir?

1

2 3
A) 3 B) % C) 5 D) E)

[
~|w

Asagidaki carklardan 1.'sinde dogal sayllar, 2.'sinde ise
gercel sayilar yazil olan iki farkl ¢cark ve bir tahta veri-
liyor.

Aylin 6nce 1. ¢carkl geviriyor. Eger gelen sayi tahtada
yazan ifadeyi taniml yapiyorsa 2. carki da ceviriyor ve
gelen say| tahtadaki ifadeyi yine tanimli yapiyorsa ba-
sarili sayiliyor.

Aylin gelen sayinin tahtadaki ifadeyi tanimsiz yaptigi ilk
anda basarisiz kabul ediliyor.

Aylin’in bu etkinlikte basarili glamadidi bilindigine
gore, 2. ¢carkta basarisiz olma olasihigi kagtir?

A i) B 2 c 2 D . E 1
BgkitapBke Y )ag ¥
16
(¥2+1
agiliminda kag terim dogal sayidir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Asagida bir say! dogrusu Uzerinde Uzerinde isaretli sa-
yllar veriliyor. Bu sayi dogrusu tzerinde bir x tam sayi-
st aliniyor.

v

lim sog 14
Buna gore, alinan x sayisinin 3 ve 14 dogal sayila-
rina olan uzakhiklari toplami en kiiciik degerini aldi-
ginda x’in bir asal sayi olma olasihgi kagtir?

A) o) B) 1 C) 2 D) 2 E) i)
6 4 7 12 14

p. q ve r 6nermeleri asagidaki gibi veriliyor:
« p:(a+ b}E
= . Bastan dordunct terimin kat sayisi 20'dir.
+ 1. Terim sayisi 7'dir.
Buna goére,
. p=r
Il r=gq
. (@vr=p
bilesik 6nermelerinden hangileri her zaman dogru-
dur?
A) Yalniz |

D) Il velll

B) lvell C) Yalmz Il
E)lvelll

Arda, Beril ve Ceyda'nin da aralarinda bulundugu 5 kisi
bir bilet kuyrugunda siraya giriyorlar.

Ceyda’nin Beril’den 6nde oldugu bilindigine gére,
Arda’dan sonra olma olasihgi kagtir?

1 2
A g B o B B) = B
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